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Ä kamarilla.
ii.

A kamarilla nálunk a nemzeti hala­
dás kerékkötője. Tagjai között, sajnos, ta­
lálhatunk elég magyar embert is, a kik 
már inkább a kamarilla szolgái, mint 
activ tagjai. Mostanában ezek közűi annyi 
ismeretlen nagyság neve vetődött felszínre, 
hogy mindennapra jutott egy-egy. Ezek 
az alkotmányellenes miniszterelnök jelöl­
tek a kamarilla bérenczei. Leghelyesebb 
őket teljesen ignorálni s társadalmi téren 
lehetetlenné tenni őket. Igazán csodálatos, 
hogy még eddig nem akadt olyan képvi­
selő, aki ezeknek a szerencsétlen vállal­
kozóknak hazaárulását indítványozná. 
Örökre elmenne a k ed vök kísérletezni. A 
hosszú válság majd ezt is meghozza.

Elmúltak már azok a régi jó idők, a 
mikor még rendeletekkel lehetett kormá­
nyozni. Kinőttek már a népek a gyermek­
ruhákból. Az orosz birodalom alapjait 
rázza a külső s belső ellenség, nincs kire 
támaszkodni az absolutismusnak, nem jö­
het a jó batyuska segíteni s végre ,mégis 
csak engedni kell. De hát mért nem mi­
előbb ? Hiszen uralkodónk halála után 
úgyis szót fog hullani Ausztria, akárcsak 
a bolognai üvegesepp egy kis ütődésre. 
Az olasz irredenta mozgalom mind na­
gyobb arányokat ölt s csak idő kérdése, 
hogy Déityrol az olasz nemzeti államhoz 
csatlakozzék. A csehek önálló királyságra 
törekednek s csudálatoskópen a visszaállí­

tandó Lengyelországot maga Ausztria se­
gíti elő. Az osztrák-németek álma nagy 
Németországba olvadni. Mindezek a dol­
gok úgy Ausztriában, mint nálunk nem 
ismeretlenek a politikusok előtt s mégis 
a kamarilla elfogult tagjai nem azon igye­
keznek, hogy a bekövetkezendő időkben 
egy erős nemzeti államra, Magyarországra 
támaszkodhassanak, hanem azt szeretnék, 
hogy feltarthatatlanul a feneketlen ör­
vénybe kövessük őket.

Micsoda szüklátkörüség tanácsolhat 
olyat a királynak, hogy ne engedjen. De 
hiszen nem engedményeket kérünk mi, 
hanem jogaink elismerését. A nemzet 
megszabta az irányt, melyen haladni akar, 
— ítélete provokálva volt — s ez Ítélet 
előtt mindenki tartozik meghajolni. Vagy 
oly keserves emléket hagyott 1848, hogy 
még most is fáznak, tőle ? Hiszen akkor 
is a már szentesített törvények megvédé­
sére állott talpra a nemzet. Nem akartunk 
mi detronizálni, csak törvényeinknek még 
az uralkodóval szemben is érvényt sze­
rezni. Sajnos, a napfogyatkozás 57 év 
után újra beállott, újra felhőbe borult az 
ég, nem azért, hogy áldásos eső hulljon 
reánk, hanem hogy az éltető napfényt ne 
láthassuk.

Ejh, félre a sötét képekkel, a ború 
sem tart örökké, kibújik még a nap a 
felhők mögül s jótékony melegével el­
áraszt még bennünket.

Bízunk a nemzet igazában s honfiaink 
hűségében, bízunk a nemzet szívós kitar­

tásában s nyugalommal utasítjuk vissza 
a próbára küldött sátánokat. Apage Sa­
tan as !

Incognito.

Lilla-adalékok.
A „Debreczeni Független Újság“ számára.

Irta: Szendrey Imre.
I.

Csokonai Vitéz Mihály egetvivó nagy 
szereimőísck színtere Róvkomárom vala, 
1797 í vaszátol 1798 tavaszáig, tanát éppen 
azon idölájoan, amikor ez az ezeréves ősi 
vá'os a földrengések folytán fóligrneddig ro­
mokban hevert s Ferencz császár éjjel nap­
pal bástyáinak tatarozna ásával fog ala oj- 
kodott, i t keresvén menedéket Napoleon 
ellen egész udvarával egye e nbe i.

lnn- n szólna védelemre a fegyvertől 
már rég el zokott uem)s magyarságot s ia- 
surgens ias. szorg-t uras m gyülekezőnek is 
ama zászló alá, amelynek felavatásara a 
Bicskéről (Feliérm gye) Komáromba siető 
vándorlantos : Ciokomt; Vitéz M ha y ké: al 
k: Imi ódát is irt hevenyében, cmelyt kuek 
egyik ót a város legszebb honleánya : Vajda 
Ja Lka s .avait r nagy hatása-.1 s kö tönk men­
ten beléje is szeretett.

Kouáromba», az insurrectió satt moz­
galmas ólet vö t, a neíynek Csokonai egyik 
ünnepelt alikjs vala, a . Vajdaház p.dglen 
előkelő tanyája.

Vajda P; 1 maga egyszerű, de tekinté-

■rv-u.v ivrtj vnrrvr» •>" ter vi ;u%esA>,í.-> mi vac

A Hortobágyon. .
Irta: Lampérth Géza.

Az én szülőföldem hegy völgy gyei hullámos, 
És szerelmesim a szelid lankás halmok, 

Ha hűs árnyat rejtő madárdalos erdő 
S meleg kedvet termő borág zöldéi rajtok.

Ott vagyok én otthon, ott csak igazában, 
De a lelkem ide mindig vágyva-vágyott: 

Végre megláttam és végig is pusztáztam 
A délibábtermő szép nagy Hortobágyot.

Itt nem repdeshet el árnyas dalos erdők, 
Szelíden mosolygó szőlők áldott zöldjén : 

S mégis im, egyszerre úgy szárnyat bont
kedvem,

Mint ott, születésem meghitt édes földjén !

Mig töpreng a lelkem e kedves rejtélyen :
Mi lehet a titka és hol van a nyitja ? 

Fejem felett im, a sugárzó mennyégen 
Csengő dalra gyújt a mezei pacsirta.

Dala hullárnutján zengő élet árad
E hallgatag roppant tenger nyugalomba. 

Valahonnan távol belé-belékondul 
Legelésző nyájak mély szavú kolompja

Hallgatom, hallgatom . . . S mintha az
csendülne

Felém e lágy méla ritmusú összhangba : 
Halldd, itt ez a szivek édes muzsikája, 

Ott, a hol te élsz — a harsány rezesbanda!

Széles kalapjának árnyékában hűsel 
Barnaképü pásztor, nagy szálember, ottan. 

Köszöntőm. Föltekint, billent a kalapján 
Es áll tovább némán, komolyan, nyu­

godtan.

Fűzöm a beszédet — egyszerű kérdéssel 
Az időjárásról — erre oszt’ megszólal 

Czifra, émelygős alázat nélkül, kurtán.
Ős zamatú kemény tiszta magyarszóval.

S áll tovább nyugodtan . . . Egy csekély
szivarral

Csak hogy megkínáljam — szinte-szinte
félek.

Ez nem szolga-pária, ki a baksist várja, 
Ebben lélek lakik, büszke magyar lélek!

Csak áll a pusztaság élő szobraképpen 
S mintha azt mondaná azazemelthomlok: 

Látod, itt ez a legmagasabb : az ember 1 
Ott, a hol te élsz, a czifra, üres tornyok.

Már tudom, óhajtva mért kívánt a lelkem- 
S mért szerettelek meg ón szép Horto,

bágyom :
Isten tüköré vagy s én benned meglátom 

Költészetem, embervoltom s magyar­
ságom !

Falusi zsidóink.
I.

A magyar falusi élet nevezetes alak­
jai között szembetűnnek a zsidók is. Öreg 
atyafitól hallottam, hogy az első zsidót 
Hajdúnánásra a XIX. század elején fuva­
rozta valami kásakupecz hajdú. Görög 
boltos helyett szedte a vasalttengelyü ko­
csijára, amilyenek odaelő a Popovics, 
Polics és a többi görögboltos komák voltak.

Ezóta a zsidók állandóan szerepeltek 
a nánási hajdúk között. Megfértek a sar- 
kigérő kaftános, öreg imádságkönyves, 
lenge szakállas zsidókkal; sőt az egyik 
gazdag hajdú ur, a kapitányok családjából 
származó nánási Oláh ur a piaczhoz kö­
zeleső belső telkét templomhelyül engedte 
a nagyszakáüu zsidó szomszédoknak. Fe­
hérmeszelt, kerek homlokzatos, iromba

CSIPKEFÜGGÖNYÖKET
legszebben tisztit
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lyes dolgára a Tárasnak, aki valamiior su 
perkodáson (hajóáes) kezdette, később gabo­
nakereskedésen folytatta s ekkpr már mint 
gazdasági szenátor a magisztrátusnak is 
érdemes tagja vala. Felesége Na*J Erzsib®* 
maga is tekintélyes és nemes matróna, Nagy 
János utolsó dunai naszádoskapitány leszár 
mazottia, aki Huszár Pál dunántúli reform, 
vándorprédikátor rejtegetése miatt valamikor 
majdnem vértanusagot szenvedett. Vajda 
Pál és Nagy Erzsébet tehát egyhazuknak 
is buzgó hívei valának s igy nevelték gyer­
mekeiket is, akik heten valának névszennt, 
József, Dániel, Sámuel, Zsigmond, Pál, Lídia

A boldogan indult s boldogtalan véget 
ért szerelmet már eléggé s elégszer ismer­
tetőm, ez alkalommal csak keretnek hasz­
nálom más adalékok bemutatására.

Dunántúlon peregrinuskodó vándor 
poétánk a bicskei rektornál: Kovács Samu 
egykori debreczeni iskolatársánál 1796. telén 
a pozsonyi csalódásokat még ki se heverte, 
amikor a hazafelé tartó Édes Gergely, ama 
kor jeles hírben álló anakreonistája, Komá­
romba csalta magával az ottani országos 
nemesi fölkelésre.

Komáromban szintén úgy járt, hogy 
Debreczeni Rózsikája után való bankódasát, 
aki ekkor tájban halt meg, még ki sem 
heverte, amikor Bédyné Fábián Juliánná, 
a már akkoron országos nevű poeIrina, 
uuokahugávai : Vajda Juliskával, az ünnepi 
óda szépséges szavalójavai össze hozta s a 
huszonnégyóves poéta a tizennyolczéves 
üde, kinyílt rózsaszálba halálosan belé is 
habarodott.

Attól kezdve aztán kilencz hónapon 
át s némi megszakítással még két hónapon 
keresztül sülvellőlve együtt voltak s mint a 
Lilla-dalok is mutatják, ama kor ízlése sze­
rint még az érzékiségnek is jutott táplálék 
Így pld. az alvó és fürdő Lilláról irt dalok 
majdnem megtévesztik még a komoly kuta­
tót is, mely szerint költőnk voltaképpen 
nem e a jól megtermett, pirospozsgás é et­
től duzzadó, kékszemü, szőkebodorfurtos, 
kívánatos szép testbe szeretett-e inkább,

mint a különben lelkileg is gondosan nevelt 
leányzóba. Ezt azonban ő maga megczafolja 
balatoni útjáról irt szép leveleben, »mikor 
többek között ezt Írja- ,ami a e ^lkeden 
kívül van, azt ón másban is feltalálhattam
V°lna Válf' Klára, Lilla poetrina barátnője 
viszont Lillát gyanúsítja avval, hogy nem 
a költő hektinas mivoltjába, hanem vei 
selbe szeretett belé. Az esküvő előtti csa­
ládi jelenet azonban ennek is az ellenkező 
jót bizonyiija, a mikor letépi menyasszonyi 
koszorúját, anyja e miatt elveri és sirv 
vonszolják esküvőre, a boldogtalanság vágó_ 
hídjára. Elvégre is az apa által választott 
vőlegény dúsgazdag dunaalmási fakereskedó 
volt, de agglegény, harminczotévvel vállain, 
ráadásul beteges, tehát fizikailag 30' ‘
tosabb Csokonainál, stellemileg pedig egy 
üres lelkű, egyszerű kalmár ember.

II.
Nem hajlok meg tehát még Beöthy 

Zsolt előtt se, akinek nagyapja (Antal) ™a 
Kától Lillától vette meg komáromi házát s 
egy alkalommal, mint diák, irodalomtörté­
netünk atyamestere is kint mulatott Duna 
almáson Lil áéknál szüreti mulatságon a 
mikor Lilla — állítólag - Csokonai esetlen 
külsejéből gúnyt űzött volna. Gyerek és 
gyerekes mese az, a mit a család tagjaitól 
halomra gyűjtött adalékaim egytől egyig meg- 
czáfolnak. Így pld. első sorban magának az 
öreg Csokonaiénak látogatása közvetlen 
Mihály fia halála után, a mikor elhozni 
ment fia lelki gyilkosát s látván Lilla mér­
hetetlen boldogtalanságai, átok helyett 
áldotta s alig tudott tőle megválni. Lillának 
Csokonai iránt soha meg nem szűnő orok- 
szerelmét tanúsította néhai Vajda Elek na 
lyám, tatai érdemes asztalosmester, aki 
Lilla koporsóját kószité és lezárta s tia volt 
Lilla testvérbátyjának Sámuelnak a sz°™0(*' 
ref. papnak. Tanuk reá Elek fia Károly 
Nagy káliéban, Czibor Pál honv. százados 
hadbíró Budán, ifj. Vajda Lilla férje, to 
vábbá a Fábián, Váli, Bédi es Czlk0 csa'*' 
dók s Neszmélyen Lillának ma is elő ke­
resztfia. Egybehangzóan azt vallja a csaiaa

egyenkint és egyetemben, mely szerint Lil­
lának éjjelét-nappalát, kivált örökvőlegénye 
halála utáni években. Ezt jámbor ura Lévay 
István uram előtt se titkolta és második 
ura Végh Mihály hetényi r f. esperes se 
vette neki zokon

III.

zsinagógát építettek oda ... Meg a felső 
temető végén, aRadocza szikes tavára lek 
vőleg pár hold földecskét is hasítottak ki 
számokra. Aztán ezek a magoknak való 
emberek árkot ásattak, deszka kertest 
emeltettek a földecske körül; majd a kü­
lönös keleti fejköves emlékek, gyepes hal­
mok évről-évre szaporodtak a kerített loi- 
decskén, melynek szomorú sivár hantjait 
még terebélyes ákáczok sem árnyékolják.

Nyáron kelet napja tüzsugarival 
teihetetlenül emészti, perzseli itt a sir- 
hanton virágzó kakukfüvet ... A nánási 
zsidók temetője ilyen.

Még ezt a földet is barátságból ad­
ták a nánási hajdúk ; de ezenkívül több 
földet sem barátságból, sem pénzért nem 
engedtek át öröktulajdonul. Jellemzi ez 
a hajdúk földszeretetót, de jellemzi a zsidók 
igénytelenségét is; a kiknek többsége, 
máiglan félrehúzódó, szegény zsöllér nép 
Nagyobb részét még névszerint sem igen 
ösmeri az a derüslelkü, maga javaival el­
telt hajdú, pedig egymás mellett nemze­
dékek növekedtek fel, nemzedékek huny­
tak örök álomra.

A hajdú gazda büszkén szántogatja 
barázdáit. A szomszéd zsidó hallgatagon, 
panaszszó nélkül intézi kis üzletecskéit, 
De még a zsidóboltokban is inkább azok

a sáppadt, szomorkás, teher arczu, epe- 
kedő tekintetű asszonyok szorgoskod­
nak. A nagy szakállas szomszéd az öreg 
léber könyveknek visszafelőlről való ol 
vasgatásával tölti legélvezetesebb ideje . 
És a rideg zsinagógában a legboldogabb. 
Az egyföldön élő hajdú, mégha ,túszom- 
szid“-ok is, csak mint Mózes, Izsák, Iczig, 
Salamon szomszédot ösmeri őket. V ezető 
nevök titkaira senki sem kiváncsi a naa- 
fedeles házak ázsiai nyugalom és eltelt 
lakosai közül. Bárha a mókára szer, egy­
más gyöngéjét is tréfásan „bilyogzo hajdú 
egvik-másik furcsább szomszédot olyan 
mókanévvel avatja fel, hogy az a nép ajkan 
is megörökitődik ; mint például a hagyomá­
nyosan örökitődött Tyukláb, Motola, Lrge, 
Nyulfark, Csendes, Légi, Rozsdás, Bár 
sonyülep, Hátulszép és a többi ti ófás ne 
vGzésök.

Ezeket a falusi zsidó alakokat, e sa- 
iátszerii, csöndes, szomorkás világnak a 
jellegzetességeit kísérlem kifestegetm, a 
keleties tűzü napnak azon izzó megvilá­
gításával, mely augusztusi nyári napokon 
bóditó illatokat pörzsöl a zsidótemető, az 
elhagyatott, lombtalan zsidótemető vadvi- 
rágos, hervadt füves hantjairól. . . .

ifjabb Móricz Pál.

Végh Mihály kegyeletét Csokonai em­
léke iránt legszebben maga a díszes sírkő 
felirata igazolj1!, amit Dunailmáson Lillának 
emelt s amelynek főczime: „Lilla“. A to­
vábbi felirat dátumai azonban éppen olyan 
hibásak, mint Csokonai dunántúli barango­
lásainak s levelezéseinek összes dátumai 
valamennyi életrajzíróinál. Ezekről más ulka 
lommal, debreczeni dátumairól és pedig szü­
letésétől kszdve haáláig, kronologice szá­
molok be a lapok hasábjain. Ez alkalom­
mal, minden külön kommentár nélkül, még 
a kővetkező két érdekes okmányt mutatom be.

Csokonai Vitéz Mihály Lillájának eske- 
tési kivonata :

Kivonat a rév-komáromi evang. reform, 
egyház Házasultak esketési anyakönyvéböl, 
Kötet : I. Lap : 104. Folyószám. Osszeeske- 
tés éve és napja 1798 Márt. 30. Vőlegény 
és menyasszony neve és óletneme : Stepha­
nus Leivai Almásiensis au. 35. duxit nob. 
Pauli Vajda quastoris filiam in capillis Ju- 
bánnám. : a 19. Almás! Lévai István 35 évea, 
feleségül vette nemes Vajda Pál tanácsos 
19. é. hajadon leányát. Vallása: evang. re­
formált. Életkor^ : 35 év. — 19 év. Álla­
pota : nőtlen, — hajadon. Tanuk neve és 
életneme Steph. Nagy quaest. : Nagy István 
tanácsos. Eskető neve és hivatala S. Mind- 
szent. 30. Marái. Mindszenti Sámuel Mártius 
30 án Hirdotvók vagy hirdetéstől vagy aka­
dálytól íelmentvóny : Juxta trinam dispensa- 
tionam Sp. D. ord vice Comitis Josephus 
Ghyczy Ezen (bélyeg) hitelességét hivatalo­
san bizonyítom. Kelt R. Komárom 1899 
június hó 23-án Vargha Király ev. rét. s. lel -
kéSZ Csokonai Vitéz Mihály Lillájának halá­
lozási kivonata :

Kivonat a Duna-Aimási evang. reform, 
egyház Halot-ak anyakönyvéből. Kötet: 11. 
Lap : 258 259. Foiyo szám 3. Meghalás 
éve és napja 1855 Február 20. A meghalt- 
nak neve, életneme : Vajda Juliánná, Komá­
romi egyházmegye esperese nh Vegh Mihály 
ur neje. Származási és lakhely házszám. 
Komárom. Almás 44. Neme : nő Életkora . 
30 év. Nyavalyája : öregségi elgyengues, 
Temetés helye és napja Atmás^ hebruar 
Eltemetőnek neve és hivatala R tei Karoly 
helyettes lelkész. Ezen kivonat hiteles-égét 
hivatalosan bizonyítom Kelt Duna Almáson 
1904. november hó 16 án. Kiadta : Kecske 
méthy Jenő evang. reform, lelkész.

E két eredeii okmányt pedig a „Us 
konai kör“ irattarának ajándékozom.

Városi közigazgatásunk.
Városi közgyűlés

Debreczen, juuius 3. 
Igen gyéren gyüUek ösSze a ^ 

zottsági tagok a közgyűlés mfeo ^ 
napján. A terem csak úgy ko g^ 
ürességtől. A zár számad t mpa, 
gyorsan ledarálták. A tanácsi8aLö hangon o.vaaU fel • 

javaslatot, mely a jog j,i-
bizottság javaslatával^ egY<? ,lint0attak 
zottsági tagok álmosan________—-

Jó czipók csakis KRAUSZ MÓR
Mtér 34, a porti tísaanariaiágáta lérték utáni m.8re.4.1é«.k olíoíadtatnak Salat

czipő üzletében
készítmény, mégis olcsóbb bármely gydrl°
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adásait is elfogadták Márton Imre senki Baíkányi Miklós felszólalásai után a kóréi- 
által meg nem értett felszólalása után. met a közgyűlés 23 szóval 17 ellen eluta*

Ab ötös vagy a négyes fogat ? Fehér Sándor, a város egyik guti ka-
Vecsey Imre főjegyző ismerteti dr. szólójának bérlője lakóház építését és bér- 

Burger Péter indítványát, aki javasolta, leiének 12 esztendővel való meghosszabbi- 
hogy a junius 14 én rendezendő virágkocsi- tását kérte. Freund Jenő ellenezte, de a 
korzóra, amelynek teljes jövedelme a mentő közgyűlés Juhász Igoácz és Király Gyula 
egyesület czéljait szolgálja, a város az ötös felszólalása után a kérelmet teljesítette, 
fogatával vegyen részt. A tanács, amely rend- Anróbb tárrvak
kívüli ülést is-tartott ez ügyben a közgyü- y
lés előtt, csupán a négyes fogatot haj- Király József és neje tulajdonjog be-
l&ndó odaadni. kebelózésének engedélyezése iránt kérvényt

Burger Péter fentartja indítványát. A intézett *a városhoz. A bíróság már időköz- 
virágkocsikorzó rendezősége maga viseli az ben teljesítette a telekkönyvi bejegyzést, 
összes költségeket, úgy hogy minden bévé Nagy vita támadt itt, amelyben részt vettek 
tel a mentő-egyesületnek jut. Az ünnepély Márton Imre, Juhász Ignácz, Magos György 
fényének emelésére szükségesnek tartja az főügyész, Varga Lajos, Kovács József pol- 
ötös fogat kiadását. gármester, dr. Baíkányi Miklós. A közgyűlés

Kovács József polgármester kijelenti, a kérelmet elutasította, 
hogy az ötös fogat nem arra a czélra való. Ezután a szabadságolás iránti kérvé-

Juhász Ignácz a czélt tekinti csupán, nyékét kedvezően intézték el. Almási Sándor 
A mentő-egyesület czélja oly magasztos, rendőrnek 1200 korona végkielégítést, Hege- 
hogy ő semmi akadályt nem lát az öiös fo düs Károly betűszedőnek pedig 300 korona 
gat ki»dására. nyugdijat, az összes városi hajdúknak és

Baíkányi Miklós felszólalása után Ko hiszti legényeknek pedig júliustól az óv vó- 
vács József polgármester kijelenti, hogy géig 5-5 kor. drágaság! pótlékot szavaztak, 
mellékczól csak a men'.ö-egyesület segítése, Az elnöklő főispán még dr. Moskovits
a főczél a mulatozás. Miután azonban más Miksa gyakorló orvost tb. kerületi orvossá 
ként nem zárta volna le a tanács a nagy- nevezte ki, a hitelesítő közgyűlést pedig ju-
erdei utat, csakis a jótékony czélra tekin- nius 5-én délelőtt 9 órára kitűzte, mire a
tettel, elegendőnek tartja a négyes fogatot közgyűlés 6 óra előtt véget ért. 
is, mert az ötöst csak kiváló alkalmakkor és . —
kiváló egyének számára tar ja a város. Kö*igasgatási bizottsági ülés.

a uap u,»6 Varga Lajos dr. belátja, hogy a vá- A város közigazgatási bizottsága hétfőn dél-
írók asztalához A legjobban sütött hősi hatóságban nincs érzék a társadalmi után 3 órakor a főispán elnöklete alatt ülést
uisáairó leeresztette a függönyt, mire dolgok iránt. Indítványozza, hogy a hatósá- fog tartam

", ® . . got az ünnepélyen a polgármester az otos I —-■==
elhomályosult a terem. fogattal képit,elj=.

— Nem szereti a világosságot ?1 6 Herczeg Jí 
— csipkelődött a polgármester.

— Ez a homály a zárószámadás 
nak szól — hangzott a válasz.

Mig a zárószámadáshoz nem szó 
lalt fel senki, bezzeg megindult a vita 
a Burger féle indítványnál, hogy az

hozzá és minden szó nélkül elfogad­
ták. Még a nagy városgazdász Márton 
Imre se talált piszkálni valót a Ron 
esik Lajos főszámvevő munkáján. A 
bizottsági tagok, akik a múlt évben 
hosszú napokon át élvezték a két 
férfiú számcsatáját, meglepetten néztek 
össze. Nini, hát kiegyeztek?

Mosolyogtak a zöld asztalnál, mi 
kor Juhász Ignácz alakja jelent meg 
az ajtóban. A mosolyokból kisugárzott 
a karörvendés. Az öreg ágyú elkésett 
ez egyszer, a zárszámadást már el­
fogadták. A fő ispán pedig bizonyára 
bank-közgyülésen (error in loco) kép 
zelte magát, mert a határozatot a kö 
vetkező kijelentéssel hirdette ki:

— Miután a közgyűlés a záró­
számadást elfogadta, a tisztikarnak 
a szokásos telmentvényt megadta. 
Következik a tárgysorozat . . .

Nagyon téved a főispán. Felment 
vényt nem szokás adni a közigazga 
tásnál, mert az anyagi és fegyelmi 
felelősség még a zárószámadásnak 
esetleges kormány hatósági jóvá­
hagyása után is fennáll — az ö 
elnöki kijelentése daczára is.

Erősen besütött a nap az újság-

Országgyűlés.
Budapest, junius 3.

Az ülést háromnegyed tizenegy órakor 
nyitotta meg Justh Gyula elnök. A jegyző­
könyvet Madarász József hozzászólása után 
vették tudomásul Ezután az elnök bejelen­
tette Hegedűs Károly halálát, akiről elmondta,

Herczeg János a polgármester fel 
fogását őszije. Nem adja oda az ötös fogatot.

Ezután a közgyűlés 24 szavazattal 9 
ellen úgy határozol, hogy csak az egyik né­
gyest adja.

Apróbb ügyek.
a Rnrfrpr féle indítványnál, noey az i Bészler Károly árvaszéki elnök ös , uulw»«. »»»ij uuaioi, huvi muiuuiM», 
..... ° „„ ;b. n6„VPQ fna-itnt marteli a kézimunkára nevelő országos hogy képvise'öi kötelességének teljesítésén
otos vagy az egyik légy g egyesület kérvényét, melyben a julius hó hívül résztvett a közélet más ágazataiban is, 
adják-e oda junius 14-én, a. mentő-1 folyamán tartandó tanfolyamának 700 koro- Javaslatára emlékét jegyzőkönyvbe iktatják be 
egyesület javára rendezendő virág- Urával való segélyezését kéri. A tanács 200 s a mai ülést, temetésére való tekintettel, fél 
kocsikorzón való részvételre? A pol- koronát javasol, mig Oláh Károly tanácsnok egy órakor szakítják félbe.
aérmestpr szerint az ötös fogat nem 400 koronát. A közgyűlés a tanácsi javasla- Ma egyszerre három képviselő mondott gármester szermt az: otos logai tot fogadla el. le a mandátumáról : Sándor János, akit Ma­
való ilyen alkalmakra. Persze csak Kiengedték a miipártoló egyekületnek hosvásarhely, Somogyi Aladár, akit Török­
begyepesedett agyvelejű méltóságok j ^qq korona nyomdai tartozását. szentmiklós gróf Hadik Sándor, akit Köbölkút
parádézhatnak benne. I Kilátásba helyezték Uűnnieh Gusz- küldött a Házba. Mind a háromnak petició-

* távnak, hogy a magyar állampolgarságanak vai támadták meg a megbízólevelét.
Pontosan 3 órakor nyitotta meg De- megszerzése után felveszik a város községi Az irományok előterjesztése után felol-

mahidy Elemér tői pán a közgyűlés». Be- kötelékébe. . . , , vasták az inditványkönyvet, melybe Lázár
ielenti hogy dr Burger Peter indítványt Elutasították Weiehinger Károly fe- pal, Giesawoin Sándor és Markbreit Gyula
nvuitott be amelyet pótlólag f Ivettek a lebbezését, aki a kávéháza elé kirakott asz- jegyeztek be indítványt. Mind a három indit- 
tJrovsnmza’tba falok és székek után elfoglalt terület után hányt a hétfői ülésen fogják megokolni.

kivett használati dij kivonása ellen feleb A hevesi feliratAi 1904. évi zárszámadás. . .. A nevesi ieurai.
„ . ... .. neZOt ’ Kossuth Ferencz: Magyarország ege-

Vecsej- Imre főjegyző javasolja hogy Elutasított bérlők. ezen sajátszerü állapotban van. Felettünk
általánosságban fogadják el az • Hidvéver Miklós és társa úgyszintén egy más állam rendelkezik úgyszólván teljes
zárszámadást a tárgyalá^ | Bergel Dánid pallagi bérlők folyamodtak a hatáskörrel. Ilyen körülmények között men-
ÍaH óAíadásai téte'eit a részletes tárgya- városhoz, hogy bérleteiken dohánypajtát nól jobb jogot ke-I biztosítani az ország 
eh és k adása ré aiánha eme jen. A befektetés 8°/o át ajánlották fel, népének. Ezért örömmel .fogadja a kérve-
hozzáMólás* nélkül! ^ ^ ^ ^ U ^lem felfesitését \p,ja! MárL'taS | Stat*való

E'fogadták a város vagyon é? mérleg 
számadásait, az útadó > s egyéb alapok szá­
madásait is. A világítási vállalat zarószám-

Legjobb eredeti amerikai

elienzi a kérelem teljesítését, mert az avá-ls ámot. A függetlenségi párt szüntelenül 
roara nem gazdaságos befektetés. Freund követeli, hogy a választási törvény retor- 
Jenö, Juhász Ignácz, Herczeg János és dr |máltassék. Elvi álláspontja az általános

Kizárólagos raktárhegjoon ereueu aunuiaoi BáCflCf 6í) fflfiliChSF képVÍSClO]6

„Holling worth“ széna gyűjtő, Piacz-utcza 26. wzumAP QAnilnv
PLANET-KARA nag,trafik udvar IXallIllöl OallUUl.

R
PLANET-KAPA_____________________ ___________  _____

áo* Károly teljes zenekarával minden hétfőn, Kiss Béla és zenekara pedig a többi napokon zene­
estélyt rendez a Magyar király kávéházban. Hűsített Halókról, fagylalt, jeges kávé, kitűnő borok
és pontos kiszolgálásról legjobban gondoskodik kavés'
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szavazati jog és ehhez föltétlenül i a
gaszkodik. (Éljenzés.)

Kovács Ernő: Most tűnik ki, hogy 
fikar e « király alkotmányosan uralkodni, 
mikor közte és a nemzet között eltérés 
támadt. A nemzet kezében van ám a ve­
delem íegv 'ere, az adó- és ujonczmegtaga- 
dási iog, melyet elkobozni nem lehet és 
melyet megvéd a kópviselőház többsége é* 
megvédelmeznek a vármegyék. A királynak 
vétójoga nem lehet jogfosztás. Bizonyos, 
hogv meg fogjak vívni diadalmasan a bar 
czot. Csatlakozik gróf Batthyány T *ad .r 
határozati javaslatához. (Helyeslé'.)

Csizmadia Ferencz : A törvény sér 
tése nélkül, sajnos, természetes jogainkért 
folyik a küzdelem és igv föl nem teheti, 
hogy abban mindegyik párt ne vegyen 
részt. Most már nem időszerű az, hogy czél 
szerű volt a különböző politikai kérdéseket 
beállítani kötelezőleg a szövetkezett ellen­
zék feliratában lévő programmba.

A szabadelvű? irt míg mindig nem 
akarja belátni, hogy a 37 év óta fo yó al- 
kofmányos él^t hamis játék volt. Lohet, hogy 
a nvilt abs7o’utizmos következik most. Ha 
akrd erre kormány, az ellenzék élni fog 
fegyverével. E-ek, a passiva rezisztenczia 
fegyverei most fájóbban sebeznek, mint va- 
Inba. A magyar vezényszó kérdése is ke 
nyérkórdés. Csatlakozik gróf Batthyány Ti­
vadar javaslatához.

Szász József: Az alkotmány védelmé 
ben kész a legszélső határokig elmenni. 
Elfogadja Battyány indítványát. (Nagy tet­
szés, szónokot számosán üdvözlik).

Udvary Ferencz : Tisza a választások 
előtt millió és millió példányban röpiratot 
adott ki, melyben azt magyarázza, hogy a 
többség akarata a döntő. Most egyszerre ő 
maga adott a királynak olyan tanácsot, a 
mely ezzel az igazsággal homlokegyenest 
ellenkezik.

Udvary beszéde után az elcök az ülést 
bezárta.

elsején reggel, az édes anya fiával együtt 
dolgozni ment. Mikor délután hazajöttek, a 
lukast zárva találták. Rosszat sejtettek és 
betörtek az ajtót. Szomorú látvány tárult 
eh jiik a jó férj és apa ott csüngött fel­
akasztva a padfeljáró ajtója sarkán. A csa- 
1 d azonnal jelentést tett az esetről s mint­
hogy az öngyilkosság meg volt állapítható, 
a hatóság az öreg öngyilkos temetését öl­
re íj del te.

Politikai híreink.

Vármegyénk és vidéke.
Uj adóhivatal. Szatmármegye Ká­

roly Erdőd községében a pénzügyminiszter 
uj adópénztárt állított lel. Készülődnek az 
px-Ipx okozta hátralékok behajtására.*

Csodaállatok. Ritka érdekes eset­
ről ad hirt bihar-püspöki levelezőnk : 
Pénzes Lajos pár héttel ezelőtt a mar- 
gittai vásáron vásárolt egy magyar faj 
tehenet. A tehén tegnap négy darab 
borjut hozott a világra: három üszőt 
és egy bika-borjut. A fiatal csodaál 
latok oly fürgék és elevenek, hogy az 
egész környék csodájukra jár.

Tűs a falun Komádib n — mint 
tudósítónk jelenti — tegnap éjjel kigyuisxdt 
ifj. Vajda András háza. A láa,.ok javában 
nyaldosták az ereszd s a h<vn p mély n 
aludt a szobában. A tü-oltók vert k föl ál­
mukból Vajdáékat, a kiknek az ijedtségen 
kivül semmi bajuk som esett. A ház azon­
ban porig leégett.

Öngyilkos aggastyán. Soós Fo-
rencz h»jduszoboszIói lakos öngyilkosságá­
ról, ki 60 éves korában dobta el magától 
életét, részletesebb értesítést vettünk. Csönd 
ben. békességben ólt családjával, felesége és 
gyermeke előtt tehát annyival inkább meg 
ható és lesújtó az öreg Soój Ferencz csele. 
Felesége, gyermrke nem is sejtették, hogy 
az öregnek rósz gondolatai vannak. Junius

Budapest, junius 3.
Beszélgetés Khuen Héderváry val.

Gróf Khuen Hódervávy Károly, a ki­
rály személye körüli miniszter ma fogadta 
lapu ik munkatársát, akinek a mai kihal gá­
tasról ezt mondta :

— A mai audienczia végre meghozta 
azt a bizonyosságot, hogy kőt hárem nap 
mu.va elhagyhatjuk a helyünket. Az uj kor­
mány kinevezése és ezzel együtt a mi fel­
mentésünk ez alatt az idő alatt feltétlenül 
megtörténik.

— Báró Fojérváry Géza kinevezése te­
hát befejezett ténynek tekinthető ?

— ügy tudom, hogy igen.
— A kormány tagjainak névsorát is 

tudja excalenciád ? — kérdezte munka­
társunk.

— Igen, de nevekkel nem szolgálhatok. 
Annyit azonban mondhatok, hogy a lapok 
ban korportált nevek közül egy sincs az uj 
miniszterek között. Csupa hivatalnok, aktiv 
politikus nincsen közöttük.

Ezután elmosolyodott gróf Khuen Hé- 
der >á"y.

— Engem külömben a do’og már ke 
véssé érint. Már csomagolok és ebből az 
épületből elköltözöm Hódervárra.

A király szakított Tiszával.
A képviselöházban ma folytatták 

a hevesi felirat tárgyalását. A függet­
lenségi-párt tegnapi határozatához ké­
pest Kossuth Ferencz ma felszólalt az 
általános választói jog mellett, mely­
hez a függetlenségi-párt mindvégig ra­
gaszkodik.

A folyosón ma szenzácziós hírek 
keringtek. Eszerint a Fejérváry-kabinet 
dugába dőlt. Fejérvárynak azok is visz- 
szaadják a mandátumot, akik már el­
vállalták. Ezt terjesztik a szabadelvű- 
párton. De viszont azt is beszélik, 
hogy az egész Fejérváry-kabinet csak 
ijesztés volt. Állítólag Tisza előterjesz­
tése a királynál vasárnap fiaskót val­
lott. A király ezt kérdezte :

— És rend lesz igy az országban ?
— üzért nem vállalhatok felelős­

séget, felség, — felelte Tisza.
— Akkor nem egyezhetem bele ! 

— volt a király válasza s Tisza hiába 
kapaczitálta egy órahosszat.

Hir szerint a király most a na­
pokban a koalícióval fog tárgyalni.

rint az egyetem a zavargások miatt októberig 
zarva marad és 400 diákot két szemeszterre 
kizárnak. A diákok összegyűltek az egyetem 
előtt, leszakították a fekete táblákat a kizárt 
diákok névsorával együtt és tüntetőleg körül­
hordozták at utc iákon. A kizárt diakok 
jivarésze a zágrábi egyetemre fog beiratkozni.

Keglevich végrendelete. A VII. 
kér. járásbíróságnál Rónay dr. ulbiró hir­
dette ki ma délelőtt iiz órakor néhai Keg­
levich Isván gróf végrendeletét. Jelen voltak 
Lánczy Ilka megbízásából dr. Csengery Gyula, 
gróf Keglevich Géza képviseletében, dr. 
Szmertiny István. Azonkívül Freund Izsó, 
az elhunyt titkára és számos újságíró. Az 
örökhagyó általános örökösévé Lánczy Ilkát 
nevezte meg. Neki hagyja rákéi ingatlanát, 
továbbá budapesti lakásán található összes 
ingóságait, kivéve a Vígszínház részvényeit 
és követelés: it. Ezeket Lánczy Ilka T.bor 
László István nevű fiára hagyományozza, a 
ki az altmanuholi aay&könyvben mint Hoff­
mann Károly és Lánczy l ka gyermeke van 
bejegyezve, azóta azonban, örökbefogadás 
czitnen Gregler Tibor László István névvel 
bir. Végűi egy Gresham biztosítási kötvényt 
Lánczy Ilka leányára hagyományozta. Végül 
rendelkezik temetéséről. A végrendelet 1898. 
junius hó 28-án kelt mint tanuk Prohászka 
Győző és Demeter István szerepelnek. A 
végrendelet végrehajtásával Csengery Gyula 
budapesti ügyvéd t bízta meg.

Mi az újság ?
Négyaeás egyetemi hallgató ki 

a&rása. Szófiából jelentik, hogy tegnap 
függesztették ki az egyetem fekete tábláján 
az egyetemi tanács határozatát, amely szó

Egyházak és iskolák.
A homokkerti istentiszteletek.

— Levél a szerkesztőhöz. —
Régi idők maradványa a kálvii.ti 

Rómában, hogy a vasárnap délutáni istentisz­
telet teologius diákok végzik. Ennek a szo­
kásnak van jó oldala is, rósz oldala is. Jó 
oldala az, hogy a lelkészi pályára készülő 
ifjú korán megszokja a nyilvánosság előtt 
való szónoklást. Rósz old i a pedig, hogy a 
sokf le stúdiumokkal agyonterhelt fjura meg 
több terhel ró.

Hanem ők, tudniillik a teológus ifjak 
úgy latszik kezeseitek edoglaltságokat, mert 
olyan mozgalomnak állottak élére, ame y 
erejüket f,lülmu!ja. Érzem, az egyháztársa- 
daltiii összejövetelek éj a protestáns esté­
lyek tartását. Valljuk meg őszintén, hogy ők 
erre a nagyszabású mozgalomra, mely val 
íási es erkölcsi szempontból rendkívüli fon­
tosságú : n m illetékesek. Mint közreműkö­
dők, de nem mint vezetők vehetnének benne

Mikor 1903-ban megkezdődött a Ho 
mokke tben az isten iszteletek tartása, csak 
két deb eczeai le kész és egy főiskolai lel­
kész taná; vett arról tudomást. A hivatalo 
egtház pedig még mai napig sem akarja 
tud ii, hogy a traktus egy igen tekintélyes 
része nélkülözi a lelki eledelt. Nem akarja 
tudni, hogy karú >k szelleme magán hordja 
a val ásta anság bélyegét, hogy az cgyhtv« 
vezetőinek nagyon is résen kell lenni. Min- 
d n olyan mozgalmat, mely a vallást elő 
mozdítja, neme ak párto ni, hanem a veze o 
szerepet átvenni tartozik. Mert ha elmu 
laszrja, annak ig m szomorú következményei 
vannak. A Homokkerl egyhád ügyén isés'. 
revehető, annak a maradó-ágnak és huíH 
voltának az eredménye. Hogy mi ez i Nőm 
akarom szellőztetni.

Az a két lelkész és tanar, amikor 
csak tehették, kijöttek a kertbe. De őr is 
el vannak foglalva, nem tehették, hogy r*-n 
szeresen látogassák a híveket. HiU et

Gittek Ette
legnagyobb czipö áruházában óriási választók legjobb minőségű íérU_ 

női- és r mek czipőkben, kalap, fehérnemű és dival-czikkeklten mesés 
tv n ő V mellett Piacz ás Kossuth-utca sarkán. Kistv.mpionírnál szetnbcü;
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köszönet nekik igy is, hogy nem hagytak 
bennünket magunkra. Mert ha ők is ma­
gunkra hagynak, hol volnánk mi akkor?!

A rendes iveniisztolatek tartását a 
főisko ai „Hvtauuza-.i Önköp'.ő táraulat“ vái 
lülta mayára. Bizony n< m kicsiny föladat 
vo t e/. nekik. Hí zen még a díjazással és 
jutalommal járó loglaikozásnak is nehéz 
mindenkor eleget tenni. Hát amelyikkel nem 
jár semmi jutalom, főt még ök adnak. É 
eltekintve némi csekélységektől, derekasan 
meglel ltek a vállalt kötelezettségnek. Ta­
nították, buzdították a híveket tehetségük 
ízerint. Nem mellőzhetem, hogy közülök 
ki ne emeljem és követendő példának ne 
állítsál a Tóth Sándor III. éves teológust, a 
Hittanszaai Őnkőpző Társulat jegyzőjét. Ez 
a szert ny modorú és tehetséges ifjú a leg­
nagyobb mértékben kiérdemelte a Homok­
kerti hivtk szeretető'..

Áldozó csütörtökön befejeződtek az 
évre az egyház tar adalmi összejövetelek. 
Mint a műt évben, úgy mo-t is bibliákat 
és vallaásos iratokat osztottak ki a nup 
közt. ügy ezekért, mint működésükért fo 
jjadják a H. Ö. T. tagjai hálás köszönő
tünaet. „ , „ ,

Kövér Gyula.

Vasárnap a templomokban Ma vasárnap a re­
formátus templomokban az istentiszteletek a követ­
kező sorrendben tartatnak meg. Nagytemplomban 
prédikál Jánosi Zoltán, ágendát mond Uray Sándor. 
Kistemplomban prédikál Csiky Lajos tbeologiai tanár, 
agendázik Diesőfi József lefkipásztor. Ujtemplomban 
prédikál Könyves Tóth Kálmán. Ispotálytemplomban 
Szele György lelkész. .'Csapókertben délután Kovács 
János. Szegényházban Hajdú Zsigmond. Az ágost 
hi tv. ev. templomban d. e. 10 órakor az istentiszte­
letet Hudák János segédlelkész végzi.

Husvét után 5-dik vasárnap a róm. kath. tem 
plombán az istentiszteletek sorrendje : Reggel 6 óra­
kor misézik Hellan István, 7 órakor Szabó István ; 
a 8 órai szent misét egyik kegyesrendi tanár mondja 
a főgymnasiumi ifjúság részére ; 9 órakor ünnepélyes 
nagymisét végez Nyáry Ignácz ; nagymise után Szabó 
István prédikál ; háromnegyed 11-kor a Svetits zárda 
és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, 
melyet Molnár K. Dezső h. igazgató mond. Fél 12 
órakor misézik Kampell József. 3 órakor lytánia, 4. 
órakor a Rózsafüzér társulatának hónapos áj latossá 
gát végzi szent beszéd, körmenet és lytániával Nyári 
Ignácz.

A ssent Erzsébet egyesület fo yö
hó 27 én szerdán délután 3 órakor a ren­
des helyiség! en tartja, választmányi gyűlését, 
melyre a választmányi tagokat tisztelettel 
meghívja az elnökség.

kicsinyt és nagyot egyaránt. Egyéni 
ségét ez teszi kedvessé, becsültté. Tu­
dományos készültségét csak izzó faj- 
magyarsága múlja felül. Szónoki erejét 
dicsérhetik azok, akik legközelebb a 
városi tanács ülésén tartott képfelavató 
beszédét hallották.

Nekünk különösen az uj idők em­
bere tetszik benne, aki sarkat vetve 
minden ósdi maradiságnak, csontosult 
hagyománynak : fölvilágosodott lélekkel 
tesz minden lépést, még pedig előre ! 
Érdekes típusa a tettrekész, nyughatat 
lan, nagyoimerö magyarnak ; azoknak 
a régi, sokra markos debreczeni túgá 
tusoknak sorából való, akik testi erő­
vel törhetetlen lelket örököltek s visz­
nek az uj forradalmak csataterére.

Az ifjúság rajongó szeretettel veszi 
körül, tanártársai nagyrabecsülik, a 
fél város ismeri, szereti. Ilyen ember 
nek gyönyörűség a hires debreczeni 
főiskola akadémiai székén ülnie. Sok 
szerencsét kívánunk ez uj, megérde­
melt kitüntetéséhez !

ÚJDONSÁGOK.

Ferenczy Gyula dr. kitüntetése.
(Az akadémia főiskola igazgatójává választották.)

Pénteken választotta meg a kol­
légium akadémiai tanácsa a következő 
év uj igazga'óját dr. Ferenczy Gyula 
személyében. A választás egyhangú 
voll, szép volt, méltó a választotthoz.

Midőn az akadémia tanársága ily 
kitüntető bizodalommal emelte az igaz­
gatói székre a mi főiskolánk egyik leg­
érdemesebb professzorát : nemcsak Fe­
renczy Gyulát tisztelte meg, hanem 
önmagát is. Ferenczy Gyula legherva- 
datlanabb érdeme az az őszinte köz 
vétlenség, amelylyel magához tud ölein^

— A Csokonai-kiállitást ma del
után 5 órakor bezárják. Az eredetdog 10 
napra tervezett kiállítást 5 nappal meg­
hosszabbították, a mit a közoktatásügyi mi­
niszter által utalványozóit 500 koronás sl- 
góly hatása alatt határozott el a bizo.tság 
A szombat délután 4 órára egybehívott hulgy 
közönségnek a bizottsági elnök magyarázat 
mellett mutatta be a kiállnáit. Sőt tzonk vül 
kedves meglepetést is juttatóit szá.uu.tr :, a 
mennyiben Rácz Károly kitűnő zenekara 
adat eljátszotta a három legszebb C okonai 
da t Földiekkel j Úszó egnüueményt (A 
reményhez) — a Tihanyi echó és a Csikó 
bőrös kulacsoe-kat. A mintegy 25 — 30 tag 
ból álló höígykö:önsóg — voltak ugyan urak 
is feles számmal —• hálás köszönetét mon­
dod a figyelmes rendezőségnek és a leg 
szebb emlékekkel távozott. Mi kivételesen 
reggel 9 órakor már megnyitják a kiállítás 
termét es az nyitva fog lenni megszakítás 
néikül esti 6 óráig, a midőn berekesztik. 
ld van tehát az utolsó nap azok részére, a 
kik még mindig nem juthattak hozzá, hogy 
megtekintsék.

— Szalmafonó tanfolyam a ka­
maránál. A kereskedelmi és iparkamara 
tanfolyamot nyit műkedvelők számára, 
a szalmából való fonás, csipke és zsi 
nórszövés s szalma, forgács és háncs- 
tárgyak összeállítására. Á tanfolyam 
junius hó 15-én nyílik meg, a tanítás 
ingyenes, a résztvevők pusztán nyers­
anyagbeszerzésre tartoznak 10 koronát 
befizetni. A készülő tárgyak a tanulók 
tulajdonát fogják képezni. A tanfolyam 
a kamara iparmuzeumában lesz el be 
lyezve. Felhívja a kamara a debreczeni 
családokat, hogy ha leányaikat e tet­
szetős és hasznos háziiparra megta­
nítani akarják, szíveskedjenek a ka­
mara titkáránál vagy helyettesénél je­
lentkezni. A jelentkezések határideje 
junius 10 ike. Debreczen, 1905. junius 
4. A keresk. és iparkamara.

— Szabadságon. Komlóssy Miklós 
kereskedelmi és iparkamarai fogalma tó 
súlyos csuz baja miatt 2 ha i szabadságra 
a Félix fürdőbe utazott.

— Kneisel tanár hangversenye.
Részint a Bikában, részint a zenedé­
ben tartotta meg Kneisel tanár, a 
Sympathikus megjelenésű nagyszabású 
művész tegnapi hangversenyét. —
A „Bika“ dísztermében kezdte, de az 
udvaron működő réztányéros katona­
zene miatt csakhamar megszakítani 
volt kénytelen s közönségestől átköltö­
zött a zenede termébe. így természe­
tesen a gondosan összeállított műsor is 
változást szenvedett s a közönség is 
megfogyatkozott számbelileg. A megma­
radt kevés számú, de előkelő közönség 
oly műélvezetben részesült, minőhöz 
foghatdan alig volt még része. A 
bámulatos technikával párosult, kere- 
setlenségében tökéletes előadás Kneisel 
tanárt a kontinens legelőkelőbb művé­
szeink rangsorába emeli, amint bogy 
nincs is nagyobb város a kontinensen, 
melynek müértö közönsége Kneisel ta­
nár tüneményes játékát ne a legna­
gyobb elismeréssel méltatta volna. Ját­
szotta a Tartini ördög trilláját, Wini- 
ovszky fantáziát, Pogarini boszorkány 
tánczát, Mózes áriáját és több magyar 
dalt, aratván mindenik szám után 
szűnni nem akaró tapsot. Előkelő mű­
vészetével annyira lekötötte figyelmes 
hallgatóit, hogy mikor a „vége“ hírül 
adatott, senki sem mozdult székéről, s 
a közönség csak hosszas biztatásra volt 
hajlandó távozni, miután még egyszer 
a lámpák elé sikerült tapsolni a ki­
merült művészt. Tekintettel a programra 
fentérintett okból történt megrövidülé­
sére, Kneisel tanár hangversenyét szer­
dán este közkívánatra megismétli.

— A debreczeni nyomdászok 
mulatsága, Derék munkásie tvereink, a 
kik osztoznak ve.ünk az ujság-csiná ás nehéz 
munkájában is, a debreczeni nyomdászok és 
betűszedők ma este tartják meg kedélyes 
mulatságokat a Margit-fürdő dísztermében. 
Este 8 órakor kezdődik ez a szórakoztató­
nak ígérkező mulatság, a melyen műkedve­
lők szmieiőadást is mutatnak be. Ezen intelli­
gens testületnek a mulatságát legmelegebben 
ajánljuk az érdeklődők figyelmébe.

— Felborult gépkocsi. A hajdú- 
hadházi utón nagy porban vágtatott 
Okolicsányi debreczeni biztosítási fö- 
ügynök gépkocsija, amelynek kereke 
alá valami akadály került, úgy hogy a 
gépkocsi felborult, a benne levők pe­
dig kibuktak. Szerencsére semmi ko­
molyabb sérülés nem történt. A gép­
kocsit rövid idő alatt helyre állították 
és folytatták utjokat.

— Házasságkötések és eljegy­
zések. A helybeli állami anyakönyvi híva 
tálnál a hót folyamán házasságot kötöttek: 
Sepsy Ká'mán—Kálmán Erzsébet, Horváth 
József—Varga Juliánná, Krokovich Frigyes 
—Nánássy M riska, Vtdres Lajos—Becs- 
kereki Róza, Tóth Bálint—Biró Zsuzsánna,

Szolyvai és Luhi Erzsébet
gvósvvizok elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a kroudorfi é. 
giesshübli külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is Feltűnő gyogyhatás 
sál alkalmaztatnak : köszvény, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő OS 
Bésebaiok esetén. Elsőrangú elvezeti és burvizek. — Megrendelhetek az 
uradalmi forrás bérlőségénél Seolyván iBeregm.) Kaphatok minden jobb 
füszerüzietben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve
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Dávid József—Csonka Eszter, Erdei Sándor 
—OÍosz Ró tt, Nagy Bálint—Szepesi Eszter, 
Koncz Sándor—Szabó Zsófia, Bánk József 
—Farkas Mária, Szól János—Czine Eszter, 
Luczi Ferencz—Gyarmati Juliánná, Bakon- 
szegi Imre—Duzs Erzsébet," Dobos Lajos— 
Bakó Zsuzsánna, Döbröndi Ferencz—;Bart; 
Eszter, Saliai Sándor—Kiss Mária. Össze 
sen 16 pár. Ugyanezen idő alatt kihirdetés 
végett a következő eljegyzéseket jelentettek 
be Sipos András Szabó Juliánnával, Rác- 
Dániel Gebei Máriával, Freudenleid Herman 
Römer Hani, Sipos Sándor Takács Erzsé­
bet, Frida György Zolnay Albina, Kovács 
János Kerezsi Juliánná, M-ke Sándor Ka- 
rainár Zsuzsanna.

— Csokonai est erdélyi irodalmi 
társaságban. Az irodalmi körök még foly­
ón foglalkoznak Csokonaival s költészetével. 
Az erdélyi irodalmi társaság már a költő ha 
lálának évfordulóján ez évi január havában 
kegyelettel megemlékezett a mi költőnkről, 
de azért legközelebbi felolvasó ülésének na­
pirendjén ismét ott látjuk Csokonai nevét. 
Versényi György az ismert költő s a társaság 
titkára tart róla felolvasást ilyen czimen : 
Életképi elemek a Csokonai költészetében.

— Nagybeteg a V. H. 0. Sz. el­
nöke. Szomorú hir érkezett Szegedről. 
Kulinyi Zsigmond, a vidéki hírlapírók 
országos szövetségének elnöke, az ot­
tani kereskedelmi és iparkamara tit­
kára, akit 25 évi hírlapírói működése 
alkalmával egész Szeged társadalma és 
az ország hírlapíró testületéi ünnepel­
tek, hashartya-gyuladás következtében 
ágynak esett és az értesítés igen szó 
moru: haldoklik. A kiváló gazdasági 
iró és elösmert hírlapíró állapota or­
szágszerte nagy részvétet kelt.

— Ló és osikódijasáe. Vasárnap 
tartja meg a debreczeni gazdasági egyesület 
a Hortobágyon a szokásos ló és c ikódija- 
zást, amely iránt a gazdaközönség közt nagy 
az érdeklődés.

—- Hirtelen halál. Tegnap délben 
Varró Sándor, a ki lólh Gyula vaske­
reskedésében mint kályhás segéd volt 
alkalmazva, a mint Boldogkerti lakására 
ebédelni hazaérkezett, hirtelen össze­
esett és meghalt. Állítólag sohasem 
volt szívbaja, mégis szivszélhüdés ölte 
meg. Tragikusabbá teszi a halálo­
zást azon körülmény, hogy az elhunyt­
nak látogatóban itten járt édes anyja 
csak tegnapelőtt utazott haza Bélabá- 
nyára s az utána menesztett sürgöny 
folytán most már fordulhat vissza 
egészségesen itt hagyott fiának teme 
lésére.

— A* O. M. K. E. kerületnek a 
tisztesség;elen verseny ügyében kiküldött 
albizottsága Fáik Lajos elnöklete alatt ma 
vasárnap 11 órakor tartja meg záró tanács 
kozását, mellre érdeklődők ezúton is meg­
hivatnak.

— Halálosások Özvegy Mayer Sán- 
dornó szül. Hadházy Zsuzsánna ev. ref. 70 
éves, Szabó István r. kath. 44 éves, özvegy 
Bérzéki Sándorné szül. Kiss Mária ev. ref. 
81 éves, Csübádi Imrénó, szül. Agócs Bor­
bála r. kath. 45 éves, Piszárik Juliánná róm 
kath. 9 hónapos, Fehér Margit ev. rét. 
hónapos, Gyarmati János ev. ref. 14 éve 
Ablonczi Gedeonné szül. Gulyás Zsuz ánn4 j

ev. reí. 63 éves, Csincsír Sándor ev. ref 77 
éves, V»rró Sándor r. kath. 39 éves, Kurpf 
Zoltán izr. 2 hónapos.

— Elfogott zsebmetszö banda.
Május hó 27. és 28 ika közötti éjjelen 
Kanda József debreczeni vasúti föei- 
lenörl és más 5 társát Debreczen — 
Püspökladány—szolnoki vonalon éjjel 
meglopták. A szolnoki állomáson — 
mint már megírtuk — a tolvaj 
banda egyik tagja elakart ugrani. 
A csendörség azonban a gyanús visel 
kedését észre vette és letartóztatta. A 
megmotozás alkalmával 1000 koronát 
találtak nála, ennek urát adni nem 
tudta. A csendőrség tovább nyomozott 
s eddig nyolcz tolvajt sikerült elfogni. 
Az elfogott zsebelöknél 2400 koronát 
találtak. A károsok közül eddig 6 je­
lentkezett, kik közül egy 800 korona 
kárt jelentett be. Kanda József ellen­
őrnek pénzkészletén kívül ellopták 
zsebében levő okmányait és vasúti 
igazolványát is. A csendörség ez idő 
szerint Debreczenben nyomoz.

— As önálló munkás betegee-
gólyxö pénztár ig zgatósága ma, e hó 4. 
d. u. 3 órakor Richer Károly elnöklete alatt 
saját helyiségében ülést tart.

— Az özondus (?) nagyerdei le­
vegő. A város egyetlen üdülő helye a 
nagyerdő. Vásár- és ünnepnapon tíz­
ezrével keresi föl a jó levegőre vágyó 
közönség. így történt áldozócsütörtökön 
is. ügy látszik azonban, hogy se a 
nagyerdőhöz vezető utat, se a vigadó 
és czukrasz-bolt előtti teret nem lo­
csolják kellőképpen, mert éppen ott 
volt a legnagyobb por. A közönség az 
erdő sűrűjébe menekült a rettenetes, 
tüdörontó por elől. No de a java c ak 
az esti órókban következett, ugyanis 
a Simonyi utón és a Péterfián oly 
nagy porfelleg ült, hogy húsz lépésre 
is alig 1 betett látni tőle. Hozzá va­
gyunk ugyan szokva a hatóság nem 
törödömségéhez, de annyit elvárhatna 
a pótadóval sújtott közönség, hogy 
legalább vasár és ünnepnapokon, 
esetleg többszöri locsolással tegyék le 
gyék lehetővé a nagyerdőre való ki­
rándulást.

— Népmozgalmi statisztika a 
múlt hónapról. Debrecze eben az elmúlt 
hó folyamán összesen 79 párt kő ött házas 
ságot, tovább bejegyeztetett 234 születést 
és 231 halálolázi esettel szemben a mull év 
május havában házasság 8 párral több köt­
tetett, 25 tel több születés és 47 halá o- 
zási esettel több fordult elő a folyó év má­
jus havában.

— Megtámadott munkavesető. A
piacz-utczán nagy népcsődületet okozott szom­
baton este 8 órakor Szűcs János földmun­
kás, aki a piacz utcza 81. sz. a. épülő ház­
nál dolgozott. A munkás ál itása szerint 
Sipczig János aradi munkavezető a heti 
bérfizetésnél megrövidítette, ezért támadta 
meg. A munkavezető megijedt és a piacz 
utcza 75. sz. a. ház kapujába menekült. A 
munkás utána szaladt hangos kiabálással. A 
sbotránynak a rendőr vetett véget.

— Debreoeeniek Kassán és a 
Tátrában A tornaegylet pü kösdi kirán­
dulására 21 egyleti teg jelentkezett, köztük 
3 nő. Az elnökség most arra kéri a tornász- 
tagokat, járjanak ki mindennap a sporttéro 
a szabadgyakorlatokhoz, szerezzék me<> 
előirt egyenruhát (sapkát, inget, öve*') s 
f zessók be h 17 korona részvételi dijat Hor 
vay Róbert dr ablnöknél o hó 6 ig, hogy a 
kocsik megrendelhetők legyenek. Ugyanekkor 
jelentsék be azt is, hogy az Ottónál kiván- 
nak-e ebédet rendelni, vagy magokkal viszik 
azt ; a megrendelésnek néhány nappal előbb 
kellene megtörténni. Kassáról még vasárnap 
este fel 8-kor tör énik az indulás Felkara. 
Ott lesz vacsora és éjjeli szállás. Az eddig 
tett bejelentés kötelező. Az egyleti jelvény 
useíésa kötelező.

—- Bórkocsidijj&k as ügsto-wer 
senyre. Végh Gyula rendőrfőkapitány a 
juuius 10. és 11 én tartandó ügető verse­
nyekre a kocsidijjakat mar megállapította. 
Egy kétfogatu bérkocsi dijja egy napra oda 
ős vissza 8 korona, egyfogatu dijja 5 kor.

— Népeeedóa. Az elmúlt héten ősz 
szesen 48 születést — 28 fiú, 20 leány — 
és ezzel sz mben 56 halálozást, jelentettek 
be, miért is e héten a lakosság száma ter­
mészetes utón 8-a' csökkent.

— Kössön«, nyilvánítás. Mindazon 
rokonok, barátok é.* jó ismerősök, kik sze­
retett férjem s felejthetetlen jó apánk néhai 
Itj. Bánya; István temetésén megjelenni szí­
vesek voltak, fogadjak ezúton is hálás kö 
szőne linket, özv. ifj. Bányai 1st ánnó és 
családja.

— Rendőrségi rövid hírek Oláh 
József, aki a Hatvan uczai lóvá sutnál kocsis, 
éktelen módon ü ötte-verle a lovai és meg­
lehetős káromkodást vitt véghez. Az ott l vó 
rendőr feljelentette. — Ökrös Sándorné 
Baross ulcza 2. sz. a. lakosnő gyermekét 
Mezei Gábor kátyúja megharapta. A kutyát 
megvizsgálták, a gazdáját pedig megbüntették.

— D. M. K. E. szappanok Deb 
reosenben Jeles költőnk Szabulcska Mihály 
által megénekelt és híressé lett temesvári 
D. M. K. E szappanok egyedü i elárusitását 
Debreczen és vidékére sikerű t megszereznie 
a helybeli Markier Soma ernyőgyáros ezég- 
nek, akinél a D. M. K. E. szappanok állan­
dóan bö választékban állanak a hazai ipart 
pártoló közönségünk rendelkezésére.

— A czimbalom, e szép magyar hangszer majd 
minden úri családnál megtalálható, de szépen csak 
kevesen tudnak rajta játszani. Ennek oka az, mert 
rtndesen olyanok tanítják, kik ha tudnak is rajta 
játszani, a tanításhoz nem értenek, mert csak alkal 
milag foglalkoznak a tanításával. Ezen akar alaposan 
segíteni Vad István zeneiró, aki 1873 óta czimbalom 
tanítással hivatásszerűen foglalkozik s vagy hat czi- 
gány czimbalmost is tanított már, tehát e téren alapos 
tudása szakember és tanításra elfogad úgy a szünidő 
alatt, mint az iskolai idény alatt, akármely időben 
felnőtteket és gyeimekeket kezdettől művészi fokig. 
Tóvá ti bá elfogad akármiféle zenedarab czimbalomra 
való átírását és elfogad czimbalmok tiszta és tartós 
hangolását. Lakása : Széchenyi-u. 8. szám. Ajánlja 
magát a n. é. közönség becses figyelmébe.

— Dr. gróf Hugonnay Vilma
budapesti orvos a bőr ápolására egyedül a 
szekeíy-havasi ■ g g| ■ krémet 1 korona 50 

bivaly tejjel AI KA Idler ajánlja, melyek 
készült FltaWrl 3;iappan 1 korona, 

semmi ártalmas hö'.gypor 1 korona 50 fillér, 
vegyi termékeket nem tartalmaznak. Eltávo 
litják a bőr összes tisztátalanságait s nem 
csuk harmatfinomságot kölcsönöznek az arcz­
nak, hanem a nap és szól ellen is megvédik. 
Kapható a gyógyszertárakban. 2 krémet, - 
szappant, 2 hölgyport bérmentve küld a ké­
szítő Korona-gyógyszertár Sepsbzentgyőrgy-

Hallotta Ön! ? Megvettük a Kiss Lajos csődtömegét és az üzlethelyiségéből 
az egész árnraktárt elszállítottak. Az összes röfös és rövidáru* 
melyek a csődtömegbeq voltak valamint napernyők blousok, fehérneműén *
volt László féle helyiségben, üzl. tűnk köz miien iő .zoms/.f d *^öa< 
io.tári becsérteabeu (f'élái) kerülnek eladásra. Wallerstein Fülop tia »
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— Elvitathattam tény, hogy a Tol­
nai Dániel czipőraktára ma Debreczenben 
(Piaez u 49. a rostával szemben) a legna­
gyobb női, férfi és gyermekezipő áruház. 
A ki esetleg még nem győződött meg, hogy 
oly óriási nagy raktár és választék. mint 
a minő itt található, sehol sincs, szívesen 
láttatik még ha nem is vásárolni, de leg­
alább tapasztalatot szerezni óhajt a tény­
állás valódiságáról. Á tavaszi és nvári 
idényre meg éppenséggel mozgásba hozza 
a szépért és jóért lelkesedő közönséget az 
a temérdek újdonság, aminőt czipő áruk­
ban itt találhatni. Egyedüli főtörekvése ezen 
üzletnek még, hogy igen tisztelt vevőinek, 
mint már évek során, ezután is a legjobb 
anyásból előállított czipöket olcsó szolid 
árak mellett a legegyszerűbb fajtától kezdve 
a legfinomabb különleges kivitelig áru­
sítani és ezáltal reá szolgáljon arra a nagy 
és meglepő bizalomra, amelyben eddig is 
részesült. Vasárnapokon állandó nyitott 
kirakat.

x A viz mint a gyomor- és bélbetegségekó óv­
szere. Mindenki tudia, hogy a Karlsbadban ég Ma- 
rienbadban gyógyulást kereső gyomorbetegek leg­
nagyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek 
oka periig az, hogy a magyar konyha igen Ízletes, 
de meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal 
látja e. fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar em 
bér az étkezés után boritalhoz van szokva. A bor 
pedig a zsíros ételek emésztését gátolja. A táplálko­
zásnak ezen betegségekre vezető hátrányait az ivó­
víz van hivatva kiköszörülni. Erre azonban a víznek 
tisztának, jónak és olyannak kell lennie, hogy a táp­
lálékot az emésztéshez kellően előkészítse. Közismert 
dolog, hogy e czélra a mohai Ágnes-forrás a legelső 
sorban fele! meg, mert nemcsak kitűnő oldószere a 
tápanyagoknak, hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, 
a gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkal­
masan izgatja s kellemes izii borital. Háztartások 
nagy üvegekben a mohai Ágnes-vizet különösen ol­
csó ns zerezhetik be.

— Olcsó óraink feltűnést kelte 
nek. Fegyházban kötőit női és férfi ha 
risnyák 20 krtól, patent gyermek harisnyák 
15 cr'ól, fiú, leány és férfi szalma kalapok 
25 krtó*, torna sapkák és tnrnaioeek 35 krtól. 
női és férfi vászon czipök 70 krtól, nvári női 
egész és fél kesztyűk 18 krtól. kaphatók mig 
a készlet tart Fisch Testvérek üzletében főtér.

x Minden embernek olyan gyomra 
van. mint amilyet érdemel, azaz a hogy 
ápolja. Az emésztő szervek működését rend­
szeresen meg kell figyelni és a legcsekélyebb 
zavart is meg kell szüntetni, hopv azok ne 
csapjanak át nehéz, krónikus bajokká. A 
helyes ápolásra, azaz az emésztés rendsze­
resítésére legjobb a 40 év óta bevált dr. 
Rosa balzsam használata, a gyomornak leg­
nagyobb szolgálatot tesz Fragner B. cs. és 
kir. udvari szállító gyógyszertárából Prágá­
ban. Ez a helybeli gyógyszertárakban is 
kapható. , (2)

— Az anyáknak sincs igazok, ha azt vélik, 
hogy Kufeke gyermeklisztje csak azon csecsemőknek 
alkalmas, kik gyomor bélhurutban megbetegedtek. 
Mindenesetre Kufeke gyermeklisztje eféle betegsé­
geknél kitünően bevált, mert az erjedéseket a gyo­
morban tejben adagolva, vagy a nélkül, megszünteti 
ás ez által a gyomor- és bélhurutot megakadályozza. 
Oe Kufeke gyermeklisztje még egészséges gyermekek 
részére is tejjel vagy a nélkül egy kitűnő tápszer, 
mely csecsemőknek, kik anyatejet nem kaphatnak, 
mint táplálkozás szolgálhat, mert az anyatejben levő 
tápanyagot kellő arányban tartalmazza, a gyermek­
től szívesen bevétetik és kitünően emészthető Ele­
gendő sóanyagot a csont- és husképzésre és elegendő 
fehérjeanyagot az izomképzésre tartalmaz és az erők 
gyarapodását kitünően előmozdítja. Kufeke gyermek­
lisztje azonkívül egy tartós, kevés készüléket szüksé­
geltető tápszert képez, mindig egyforma összetételből 
és egészséges gyermekeknek rationális táplálék gya­
nánt a legmelegebben ajánlható.

x Mindent moshatóan újjá ara 
fy exhat a Mentxe Henrik féle aj 
aranyosával, 1 üveg hoxsóvaló ecset­
tel 40 kr., 1.50 ós 2 80 frt

Üzletáthelyezés
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x Sxeplő, pattanás, foltok az ac 
ezot ecsufitják, azonkívül a nap és szél i« 
nagyon befolyásolják az arezbőrt — ezért 
használják hölgyek sőt urak is a hírneves 
Földes-féle Margit-Crémet. E törvényesen 
védett arczkenőcs sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, patta 
•'ást ós az arcz mindennemű tisztátlanságát 
pár nap alatt eltávolítja, a ránezokat kiai 
mitja és az arcznak finom, fiatal, rózsás 
szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. 
Kapható a készítőnél, Földes Kelemen gyógy­
szerésznél Aradon és minden gyógyszer- 
tárban.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét 
Krausz Gyula ezég uj rőfösüzleténok rím 
hirdetésére.

Társasélet.
— Kneiael mester a — mi helyzetünkről. — A bá­
jos Adelina de Germain. — A kis csoda művésznő

hangversenye. —

Kneisel mester, a hires hegedűművész 
ki az e^te Dubreczenben hangversenyezett, 
személyére is kedves, őszinte és vidám, 
kedé’yü művészember. Magyarországot igen 
szereti, úgy hogy magyar nőt vett ő is fe­
leségül . . Ragaszkodik a magyar néphez,
bár népünkről meg vannak a külön ta 
paszta'atai.

— Itt van tűz! Itt van jókedv! Lehet 
mulatni! Csak pénz nincsen . . . Haj ! Az 
az Ausztria ...

íme még a világjáró kedves Kneiae' 
mester is tudj», a mit Tisza Pista és társai 
még ma sem akarnak tudni, beösmerni, hogy 
a magyarságnak azért nincsen pénze, mert 
Ausztria szüreteli a zsákjába földünk tejét, 
mézét, minden gyümölcsét.

*
Kneisel mester nemcsak maga, de még 

10 éves bájos leánykája is — világmüvészi 
nevén Adelina de Germain Kneisel — ér 
domes a rokonszenvre és közfigyelemre. En­
nek a bájos gyermeknek a zongora művé­
szetével csodás alkotóképességével Euró • a 
minden nagyobb fővárosaiban elragadtatással 
foglalkoztak. Mindenféle nyelvű világlapok 
annyit Írtak róla. olyan sokféle változatban 
közölték a delej est ekintetfi művész bébé 
képét, hogy mások egész életökön sem érdé 
melnek ki ennvi elösmerést.

A bájos kis Adelina Párisban a leg 
első mesterekkel tanul, sőt már ma is egy 
színvonalon említik mestereivel a hangver­
senytermek bírálói ... És bizonyos, hogy 
idővel korunk legelső, legnagyobb roüvéz 
nője lesz, ki azért is érdemes a mi szere­
tőiünkre, mert a párizsi nemzetközi művész- 
társaságban is megmaradt magyar lánykának. 
Otthon a mamájával mindig magyarul be­
szélnek éi a legszebb művészi diadalai szín- 
ho'yéről is vágyik vissza a magyar földre.
— az aranyos Budapestre . . .*

Egyébként Kneisel mester mostani mű­
vészi kőrútjával az igaz művészet barátainak 
kedves meglepetést készít elő. Most készíti 
elő bájos kis csodamüvész leányának, Ade­
lina de Germain-nek még ez évi hangverse 
nyét a tüzes mpgyar földön.

Adja Isten, hogy akkorra már rendbe 
jöhessünk: legalább annyira : Ausztriával, mi­
szerint necsak lelki tüzünk, de pénzünk is 
legyen ...

nemes Portörő Kelemen.

Mulatságok.
Tanítók mulatsága. Fényesen si­

került mulatságot rendezett szombaton a 
debreczeni és Hajdumegyei tanítóság a 
nagyerdei Dobos pavillonban, amely meg­
telt előkelő közönséggel. Ott vo'tak : Doma- 
b'dy Elemér főispán. Rázsó Gvula alispán, 
Vécsey Imre városi főjegyző. Csánky Viktor 
tanfelügyelő, Simon Károly és Ritoók Ist­
ván egyházmegyei trnitótestületi elnökök, 
Oláh Károly tanácsos, Szele György lelkész, 
Dóczy Gedeon igazgató.

Az estély a debreczeni dalegvlet meg­
nyitójával' kezdődött am»Iy után Brief Hona 
'anitónő szavalata követzkezett. Piribauer 
Feroncz tanító hegediisólóját Drumár János 
zongorakiséretével Varga Béla tanító vig 
szavalata követte. Liszt rap«odiáját Jablon- 
czay L«nke tanítónő adta elő, n«gy készült­
sége! Kotymán József balmazújvárosi ta­
nító Judásból szavalt szAo részleteket. A 
műsort a debreczeni dalegylet zárta be 
szép népdalpgyvploggel.

Az élvezetes műsort, amelynek min­
den számát zajos tetszéssel fogadták, haj­
nalig tartó tánczvigalom követbe. A jelen 
volt h^lgvek névsora a következő :

Urleánvok : Panp Gize’la, Hegedűs 
Viola. Konrád írónké. Jenny Elza. Medcya- 
"zai Gy Lenke, N»este Maliid Sáfár Ilonka, 
Juhász Mar ska, Zong Julia. Barna Irón, 
C°ikszentgvörgvi B ank« és Irén, Nagy Ró- 
zsika CPüspök-ladánv). Brief Ilona és Ma­
riska. Vsrga nővérek. Kriohner Luiza (Bu­
dapest), Simon nővérek (H. Hadház), Szent- 
ióbi Lenke Papp Vilma, Lénti Böske és 
Mariska. Homsnnai Ibis, Varga nővérek, 
Tóth Jolán. C«obán Hona, Széchényi Mar­
git, Révei Erzsébet, Papp Ju’iska. Tóth Irma, 
Kalmá" Ilona, Simty Anna, Ökrös Erzsiké, 
Schveiger Mariska, Liptai Kata, Molnár 
Marcsa, Molnár Böske, Jab'onczay Gizella, 
Jablonczav Lenke, Domaniczky Teréz, 
Görög Anna, Pásztor Mariska, Mikó Róza, 
Kis Juliska Dóczv Irén. Halupka nővérek, 
Nagy Ida, Tóth Marcit, Szenessy Juliska, 
8zepessv Rózsiké, Mester Erzsiké, Tóth 
Erzsik». Tóth Irma, sth. stb.

Úrasszonyok : Pap Tgnáczné. Szemete 
Lajosné, Zöld Lászlóné, Konrád Sámu^lné, 
Juhász Józsefné. Lévinperné, Visky Sán- 
dorné. Barna Józsefné, Ku'hy Zsigmondné, 
őzv. Nagy Zsigmondné (P -Lsdánv). T«ssy 
Mik'ósné őzv. Varga Bálintnó, Brief Jó­
zseféé, C urka Istvánná, L°chner Károlyné, 
Hegedűs Jánosné, Gardos Károlyné. Vántga 
Györgvné Szentióby Kálmánná, Szántó Jó­
zsefné, Sinai Sámuelné, Varga Károlyné, 
Tóth Jánosné. Csobán Józsefné, Dávid 
Sándorné, Nagy Imréné, Szécsényi Istvánná, 
Tóth Sándorné, Kalmár Ignáczné, Ökrös 
Istvánná. Barcsa Barnáné, Görög Józsefné, 
Brück Gyuláné, Lipthav Józsefné, Molnár 
Józsefné, Debreczeni Lajosné. Molnár Fe- 
renezné. özv. Torday Gáborné, Simon Károly­
né (H.-Hadház.) Jab'onczay Kálmánná. Dankó 
Béláné, Verlin Sándorné, Kiss Imréné, Nagy 
Árpádoé, Tóth Miháivné, Szepessy Péterné, 
Halupka Józsefné, Tó'h Józsefné stb. stb.

Műkedvelő előadói. Az iparos­
inak szombaton este a Margit-íürdő dísz­
termében szépen sikerült műkedvelői elő­
adást rendeztek. Színre került Szigligeti 
Ede népszínmű, a „Czigány“. A szereplőket 
virágokkal és ajándékokkal halmozták eV 
Az előadást láncz kővette.

a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- cs 
e-.óeriiyóu, blouzok, a so szoknya< (jouporok), gyermek ruhák stb. mig 
a készlet tart mesés olcsó iron - phi>lók Dirv.is Testvérek n n- 
(a gyermek felöli ők crnh • ,ihan JDabrecieri, a Hungária mellett.

.Az üzlethelyiség kiadó.
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' TÁVIRATOK.

Ismét szünetel a Ház.
Budapest, junius 3. A képviselö- 

ház kedden tartja utolsó ülését a pün- 
kösti szünet előtt.

Vasúti szerencsétlenség.
Berlin, junius 3. Turnach mellett 

a heidelbergi tehervonat személyvo­
nattal ütközött össze. A személyvonat 
fűtője azonnal meghalt, a vonat vezető 
súlyosan megsebesült. Az utasok közül 
sokan megsebesültek, akik kö ül az 
egyik meghalt.

Nincs uj kormány.
Budapest, junius 3. Politikai kö­

rökben teljes a bizonytalanság. Bizo­
nyos, hogy hivatalnok-miniszteri um 
lesz. Az uj kormány elnök személyében 
sincs még végleges megállapodás. Fe- 
jérváry bárón kívül Csálcy Albin grófot 
és Burián bárót emlegetik. Tisza István 
gróf kijelentette, hogy az uj koimány 
kinevezése csak néhány nap múlva 
történhet meg.

Khuen-Hóderváry visszavonul.
Budapest, junius 3. Khuen Hé 

derváry Károly kijelentette, hogy tel 
jesen visszavonul a politikai élettől 
csallóközi birtokára és még temesvári 
mandátumáról is lemond.

Az orosz vereség okai.
London, junius 3. Az orosz 

hajóraj vereségének okairól a Reuter- 
ügynökség a következőket közli: Ne- 
bogatov tengernagy matrózai a kínai 
vizeken fellázadtak, miért is Roszdeszt 
venszki utasítására 40 lázadót fel­
akasztatott. A többiek erre bosszút 
forraltak és mikor feltűnt a japán 
baj óraj. a tiszteket megrohanták, meg 
kötöztek és felhuzlák a fehér zászlót. 
Az Orel-hadihajón az ütközet alatt 
mindjárt 300 ember meghalt, négy 
megsebesült. A sebesültek jajgatasa 
megbénította a többiek harczképes 
ségét, mire a tisztek 140 sebesültet a 
tengerbe dobálták. A felbőszült inat 
ró ez ok erre megtagadták az engedel­
messé get és újból kitűzték a lehér 
zászlót.

Halálos csolnakázás.
Győr, junius 3. Puskás János 

hosszuaszói VII. gimnázista több tár­
sával' csolnakázni ment a Rábára. 
A csolnak felborult és úszással mene­
kültek a bentülök. A legjobb úszó 
volt köztük Puskás, akit azonban 
megfogott a görcs és elmerült. Ho't 
testét másfél óra múlva megtalálták.

Bevoluczió a rabbiképzőben,
(Gólya repült a tanterembe.)

Budapest, junius 3.
Tegnap az izraelita szeminárium egyik 

tantermébe gólyát röpített valaki. A tettes 
f, ideritése iránt semminemű intézkedés nem 
történt, de beavatott körök az esetben egy 
iskolai elégu ellenség jelét látják, olyant, 
amely annyira feszült, hogy kitörőiét min­
dennapra várják.

A szemminárium rabbikőpeailő bizott­
ságához nemrégiben egy Drobioszki nevű 
Németországban végzett rabbi diplomájának 
honosítása iránt folyamodványt nyújtott be.
A tsnári kar úgy döntött, hogy a fiatalom 
beit képesítő vizsgára bocsátja és már pró- 
baszőnjklatot is tar:ott a szeminárium házi 
zsinagógájában.

A rabbiképző intézet felső tanfolyamá­
nak hallgatói azonban nem hagyták annyi 
ban a dugót, Bosszan-oua őket, hogy a 
szómmá ium harmadiu évtizedében must al- 
l.o nuk precedenst a noiztrifiká ásra, holott 
y,ideig még egyetlen honosítás nem volt a 
szemináriumon. A szem n iriumon kópesite t 
rabbik számát, kik 10—12 évi nebez tanú - 
mány u án alig kapnak állast, szaporítják 
jlyan e ekkel, akik nemhogy a gimnázium­
mal egybekötött nehéz theologiai kurzusokat 
nem hallgatták, hanem talán érettségivel 
sem bírnak és cmk a doktorátus szerzésére 
mentek küllőidre.

Tiltakozásuknak egy, a tanári karhoz 
dobv.t memorandumban kifejezést is adt k.
A memorandumot a felső tanfolyam hallgatói, 
de. Weisz Sámuel rabbijelölt kivételével mind 
-^láiíta és dr. R chtmann Adolf vezetésevei 
küldöltségileg átnyújtotta.

Az első tanfolyam egyik tanára gúnyos 
mosolygás közben határozottan kijelentette 
dr. R.chtmannak, hogy a memorandumnak 
semmi fogmatja nem lesz, Drobinszkit nosz- 
trdikálják, ha a hallgatok a fejük tetejére is 
allunak.

A fiatal, tehetséges rabbijeloltet a kije­
lentés egészen kihozta sodrából és kikérte 
magának, hogy az ő ügyükben egy alsótan- 
tolya «beli tanárnak beleszólása legyen Egy- 
b n minden tartózkodás nélkül szemükre 
iobbanto ta azt a rövid idő óta lábrakapott 
e járást, hogy egyesekkel szemben a legmesz 
s'.ebbm’enö protekezió1. űzik, mig másokat lé- 
tipor.iak. így tavaly egy kereskedelmi iskolát 
Vvgzett fiataleinbertjórettségiztek, akin. k görög 
és latin tudása olyan kevés, hogy alig fe­
lelne meg az alsó tanfolyam első osztálya 
követelményének, mig má oknak az életet 
egy taiiir, aki szükebb körönben goromba- 
sigáiról, tá^abbakban pedig egy komisz ma­
gyarsággal megirt régiségi tankönyvéről hues, 
öt éven ke, észtül , vén marba , „koldus ,
„siamár“ kitételekkel keseiiti meg. O.ykor 
va ó^agos talmudiudúsokat sérteget, mert a 
szemináriumba került theologusok javarésze 
előzőleg hos^ku időn át hallgatott tulmudot 
nevesebb talmudistáknál.

A növendékek között nagy a megbot­
ránkozás és örülnek, hogy egyszer szószóló­
juk is akadt. .........

Mi a magunk ré zérói is elítéljük a 
tanári kar eljárását, sőt egyenesen hazafiat- 
lannak jelentjük ki. Nem elég, hogy a hu 
községek megválasztanak külföldön képesített 
rabbikat, mikor itt is elég bő a választék, 
maga az az intézet is, amelynek védenie 
ke’lene a magyar rabbi-aspiránsok érdeket, 
még ellenök kél síkra.

Törvénykezés#
Halálos bioskaszurás. A delire- 

czeui esküdtszék szombatén délután 2 éra­
kor hirdette ki ítéletét Tóih János 20 éves 
iparossegéd bünperébon, aki 2 hó előtt, 
amint akkor részletesen közöltük a hadházi 
csárda közdlóben Varga József kereikedő- 
segédet hirtelen felindulásában úgy szúrta 
meg a nyakerét), hógy pár pillanat alatt el­
vérzett A vádat dr, Galánty János ügyé--, 
képviselte, a védelmet dr. Kardos Samu 
látta el. Az esküdtek bűnösnek mondták ki 
a vádlottat a háláit okozo súlyos testi sért is 
bűntettében, mire a törvényszék a fiatal 
embert másfél év: börtönre Ítélte Az ítélt 
el en a védő semmlsógi panaszt jelentett 
be-. Az elítéltet a törvényszék addig szabad­
lábra helyezte.

U] tábla bíró. A hivatalos lap közli, 
hogy DiCböfi Sándor nyíregyházai tör­
vényszéki biró a debreczeni ítélőtáb­
lához táblabiróva neveztetett ki.

Közgazdaság.
Újabb ipar engedélyezések. Az

elmúlt fel hónapban a következők kaptak 
iparigazolványt : Dániel József borbély-fod­
rász ^Baross-u. 1. sz. Stepanov János férfi 
szabó Szécbényi-u. 38. sz. Duhonyi Endre 
kárpitos Kossuth u. 24. Pajtás Béla borbély­
fodrász Deák Ferencz-u cza 14. Kovács Jó­
zsef borbély-fodrász Kossuth-u. 1.. Kaliczki 
Ernő borbély fodrász Csapó-u. 1. Ozv. Sáf­
rány Györgyné borbély fodrász Bocskai-tér 
12. K. Tóth Antal tsdergályos Péterfia-u. 
1. Honig Jakabné férfi szabó Piacz-u. 75. 
Prém Ferencz sütő Hatvan u. 51. Papp Jó­
zsef sütő Bethlea-u. 23. Papp Lüszlónó mé­
zsáros Árpád-tér 15. Sebőn Márkus bazár 
és diszmü kér. Piacz u. 7. Lampenfigd Már­
ton szatócs Se létrom u. 12. Braun Armin 
Dávid szőnyeg kér. Piacz-u. 15. Simon Si­
mon szatócs Szentanna-u. 36. Antal József 
szállodád vendég ős, kávés Hunyadi u. 25. 
Ifjú Schuf János vendéglős Csapó-u. 17. 
Szász István kisebb kőnives Gerépvelep. 
Pelő Gábor ács Hadhaz-u. 20. Szabó József 
építési vállalkozó Rakovszki-u. 47. buba 
Sándor talyigás C-apókerl I. j. 176.

A diaanóv&sér áthelyeeóae. A 
mezőrendőr kapitányság a dühöngő sertés 
vész miatt további intézkedésig a sertés vá­
sárt a marha vásártérre helyezte át.

Száj és körömfájás a Horto­
bágyon. A deli város Hortobágyon a 
száj és körömfájás vehemes módon 
fellépett. Zár alá helyezték.

HEGÉHV-CSARIIOK.

A vén kuruez fia.
— Elbeszélés. —

23 irta: Magyar Gyula.
A vizsgá ati fogság rövid ideig tartóit. 

Hiszen őszinte megbánással bevallott a 
gény mindent úgy, hogy az a Kádár J- 
felosége vallomásával teljesen egyező • 
A törvényszék olyan súlyos testis értés o- 
idézéseért, amely a sértettnek halál,1 o 
fél évi fogházbüntetéssel sulytotta Bon 
Pistát.

Legújabb női an„ .
érkeztek OT f KÁROLY nöitiivut üzletébe Kossuth-u. Városhazepuie •

» ?
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ez a kis haloiti gyülekezet nem anynyira 
annak a fekete koporsónak csöndes lakóját, 
mint inkább csak a megboldogultnak sorsát 
siratja — mert nincs senki, aki őt magát 
igazán megsirathatná — a saját élete jutott 
eszébe ... És úgy szerette volna megcse­
rélni a megboldogulttal azt a f.-kete ko­
porsót . . .

Egy hót múlva kézhez kap'a Pisla a 
szabaduló levelét,

VII.
öreg özvegv Bencze Istvánnét rapy- 

betegen. ásvbanfekve találta a félesz'endei

Verőfényes tavaszi délután volt. A 
levegőben valami szokatlan üdeség '■ orgona 
illat madárdal.

Bencze Pistát a fogház épület első 
emeleti széles folyosóján vezették végig.
Vége volt a vizsgálati fogságnak. A saját 
ruháit rabdaróczczal kellett felváltania.

A folyosó végén levő, ritka rácsozatu,
tágasabb lakon letekintett a börtönfelüpvelő 
virágos kertjébe. Két gyermeket: 8—12 év 
körüli fiúcskát, és leánykát látott a kertben.
A fiúcska mosolyogva szeldelte » dúsan 
virágzó orgonabokor kínálkozó fürtös virá 
gait. A leányka gondtalan vidámsággal fogta
^ köfénykéjébe az sláhullő, sötétlilaszin I hazaérkező fin.
virágfurtöket. 4 beteg öreg asszonyt Bernjén Maris

Olyan bájos volt ez a kén! Ugv Hint ápolta hűséges odaadással. Hiszen édesanyja 
fel Pistának, min'ha agv látha’atlan kéz volt annak a legénynek, akit ő olyan nagyon 
tükröt vetített volna az ő elmiilt gyermek- szeretett.
ifjúságára ... A lelke visszaröppent abb° Be a leggondosabb ápolás sem tudott
az időbe, amikor még neki is tavasz vo’t segíteni. Mert a Pista hazaérkezése előtt 
az álét: telve illattal, sejtéssel, reménnyel való napon már annyira odavolt a beteg, 
... És amikor még annak a leánynak is hogy a tiszteletes urat óhajtotta, aki el isi 
leszakifásra kínálkozott az orgonavirága. . . jött hozzá. És bár szelíd, jóságosán vigasz-j 

• • • A rahdaréez is rajta volt már, faló szavaival a beteg le-tét nem gyógyít- j 
börtönének ajtaja ig lezárult mögötte: és háttá meg. a fáradt, törődött, csüggedő lel- 
Pista még mindig ott időzött eltévesztett két megvigasztalta.
életének azon a veröfénves, tavaszi tájékán. A Pista hazaérkezését követő napon

Mire felébredt álmodozásából, már rá- Bernjén Maris — nehogv szóbeszédre szol- j 
borult az alkony szűk czeVájára . . . cáltasson okot — az édesanyját küldte a;

. . . Az e’sö éjszakát álmatlanul töl- Benczéné ápolására, 
tötte. Az önérzetét, a becsületét bántotta a Az ötödik napon, ahogy Pista haza
rabsors. És bár érezte, tudta, hogy aki ös terült, megint nagyon rosszúl lett Benczéné., 
meri, nem tarthatja fit közönséges gonosz- Óhajtására Pista maga ment el az öreg tisz- j 
tevőnek, mégis belátta, hogv nem mehet teletes űrért.
többé oly felemelt fővel, nvilt. büszke hóm- A jő«ágos, ősz férfiú útközben vigasz-
lókkal embertársai közé, , mint azelőtt . . . taló szavakat in*ézett Pistához.
Be hát czélja már úgy sem volt az életben. — Ne csüggedjél fi°m. Győzd le a
Abban az életben, amelyben rossz sorsa I természeted vadságát. Légy szedd, tűrő. 
mindig csak rögöket, töviseket szórt az ut- Meglásd. hogy azok. » kik ismernek, ezután 
jára ; kezdetben néhánv szál virágot csak is becsületes embernek fognak tartani. Nem:
azért, hogv a későbbi tövisek szúrása csak leszel megvetett a szemükben. A kik pedig I
annál fájóbb, égetőbb legyen. nem ismernek, azoknak reád dobott kövei

Az élettől ő már mit Sem követelt, lepattannak 1'ólad anélkül, hogv megsérte -:
talán nem is remélt. Csak adósa volt még nínek- Most már feleségül veheted azt a 
vele a halálnak. Bele volt törődve a sorsába. h°kat szenvedett asszonyt. Hiszen olyan. 
Sőt még valami jóleső, megnyugtató érzése '^án tudjátok egymást szerető, 
is támadt, ha olykorokkor arra gondolt, - Nagyon Köszönöm nagvtisztMetu
hogy most már - a szegény Kádár Ferkék™ " vigasztalást. Mondta élénken Pista., 
halálával - legalább minden zaklatástól A jótanácsait megfogadom. Mert amennyire
ment, nyugodt élete lesz annak a szegény T f°*ok f mdulataimon :
asszonynak szehdebb, turo természetű leszek. Be Ma

Keserű, könyektő! áztatott volt ugyan a ** v^zem’ "flm *eb0tem felesé.gö>; í 
rabkenyéri szomjként égette ugyan a leikéi kflf,b nehány év.g nem, a míg a,
a szabadság utáni vágy, de azért telt, múlt tör,entek plf0l(Mwdr,ak-

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a
természetes szénsavas ásványvíz erre 
a legbiztosabb óvószer. Elsősorban a mohai

m2

forrAs mint természetes szénsavdus ásvány­
víz. föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó sava- 
n vő viz ; dós szénsavtartalmánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertözó elemek ellen, hanem a 
benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere 
a legkülönfélébb gyomor, légcső és húgyszervi! 

betegségeknek. Azért tehát
Használjuk a moha 

Ágnes-forrást, ha ét­
vágyhiány és emésztési 
zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai 

ÁgneS-forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha gyo­
mor-, bél- és légcső­
huruttól szabadulni 
akarunk.

Dr. Kétly.
Használjuk a mohai 

ÁgneS-forrást, ha a ve­
sebajt gyógvitaniakar
juk. Dr. Kövér.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes éríAklt mes­
terségesen szénsavval telitett víznél, sőt a 
szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Agnes- 
forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen 

megszerezhesse.
Kedvelt borviae. — Kedvelt borvi*.
Kapható minden füszertizletben és elsőrangú 
vendéglőben. — Főraktár Máyer lenő íttszerttz- 

letében Debreczen.
Ugyan itt ingyen kapható az Ágnes-forrás dí­

szes kivitelű ismertető füzete.

[Folytatjuk.]

Szerkesztői üzenetek.
az idő. Nappal a munka-terembe iárt, ahol 
a kosárfonásra tanították. Este. sőt sokszor 
egész éjjelen keresztül pedig otthon időzöt 
a lelke szerető édes anyja és n Maris kör 
rében

Szelíd viselkedéséért a börtönfelügye’ő 
néha néha azt is megengedte neki, hogy ol- I«- 0- Budapest. Nagy gyönyörűségünkre szol
vasgathasson. gált, hogy q hortobágyi éneket közölhetjük. A lapokat ,

Az utóbbi hónapokban már felügyelet küldjük és külön levelet is! Üdv. 
nélkül is járhatott a fogház udvarán : egy B. I. dr. Hajdúnánás. Megkaptuk és amenny,-
más reábizott. dolgot végezve. ben keddig idejét nem múlja : közöljük az okos, ha-

Igy haladt az idő, egyre közelebb éivo zafias czikket. 
a szabaduló órájához. Sz I- Révkomárom. A beköszöntő közleményt

Egy reggel, alig egy héttel a Pista sza hálásan fogadjuk A Lillára vonatkozó mindkét ér-, 
hadulása előtt, fekete koporsót helyeztek a dekes okmányt átadtuk Komlóssy Arthór urnák, a
fogház udvarán felállított egyszerű ravatalra. Csokonai ereklye kiállítás fáradhatatlan, lelkes ren- 
Az egvik rabot temették csendben, minden Mezőjének, hopz becses kívánsága szerint a kör ok­
ceremónia nélkül. A 15—20 főnyi halotti mánytárában helyezze el. Fájdalom, hogy még a va- 
gvtilekezotben ott volt Pista is. A pap halk Sárnapi tárczában sem említhetem fel a tanulságos és 
hangon rövid imát mondott . , . Alig hang itt Debreczenben közfigyelemre érdemes megjegyzéseit 
zott el az Imádság, egy harmadik emeleti derék komáromi testvéreinknek ; de majd ezekre is 
cellából tompán, szivettőpő keservesen hal- levélben többet és őszintén, 
látszott le a szomorú udvarra az a még szó 
morubb dal, hogy: „Kitelték a holttestet az| 
udvarra.*

Férfi énekelte. S kiórzetta hangja réz 
géséből, hogy átérzi. Talán lakótársa, jó is­
merőse volt a megboldogult.

Mindönki hallotta a dalt. És senkinek 
sem maradt szárazán a szeme. A pap is 
könnyezett. Bo legmélyebb érzésből ta'án 
csak Pista sírt. Mert amint elgondolta, hogy

Megnyílt
Placz-u. S2= sz. a«

Kun Márton
kötszer, keztyü, pipere és kézmü- 
áru üzlete, hol a legjobb minőségű
kötszer és gnmmiáruk, éifi és 
női nyakkendők, gallérok, kezelők 
és gombok, legfinomabb illatsze­
rek fiirdösapkák Sérv-és haskö­
tők merték után készítve is kaphatók.
íi Keztyflk tisztitása íi
a legnagyobb figyelemmel eszközöltetik.

Slyilttér.

Foulard-selyem
ruháknak. Bérmentesítve és elvámolva a házhoz szál­
lítva. Gazdag mintaválaszték forduló postával Meri

neberg selyemgyára Zürich. 11

(jő krtől ö fit 
70 krig mé­
tere blouzok- 
nak és kimenő

524/1905. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

941/1. 1905. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Zátorszky István utóda ré­
szére Weiszberger Mihály és neje debreczeni 
lakosoktól 231 koronátoké, ennek 1905. évi 
márczius hó 20. napjától számítandó 6% 
kamatai és eddig összesen 67 kor. 60 fillér 
perköltség erejéig 1905. évi márczius hó 
28-án biróitag le- és felülfoglalt és 1384 kor. 
10 fillérre becsült bútorok, byczikli és villanv- 
felszerelési eszközökből álló ingóságok 1905. 
évi junius hó 5-én délelőtt V2IO órakor koz
delét veendő és Debreczenben végrehajtást 
szenvedett Hunyadi-utcza lakásán megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
ig, rönok azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

D broczcn, I9i)5. évi ms 6 áu.
Bódogh Zsigmond bírói k küldött.
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A legszebb
Biousok, Híjak

Leány és női

felöltők
dús választékban feltűnő olcsó 

árak mellett kaphatók

Halmágyi Sámuel
utóda

áruházában, BEBBEÜZH,

Zongora hangolásokat
és javításokat

elvállal

ugyszinte pianmók, zongorák, 
czimbalmok bérbe kaphatók
SCHMIDT S.
ő cs és kir fensége József főherczeg udvari 

szállítója.
Zongora és hangszer készítőnél. <•

Már rendesen kapható
Uradalmi vaj

1 kiló 1 frt 20 krért 
Gyen e

liptói túró
1 kiló 80 krért minden­

nap friss minőségben.
Tis:telette!

Deutsch Lajos,
Piac* utór a 38.

%
•X

Szálloda
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség tudomására hozni, hogy 
a vasúttal szemben levő

Kossuth szállodát
átvettem és újonnan átalakítva a 
szobák legnagyobb tisztaságára 
ügyelve tovább vezetem.

Ajánlom a közönség figyel­
mébe saját termésű, kitűnő

érmelléki boraimat
úgyszintén a legjobb magyar kony­
hámat, melyek vendéglőmben 
tiszta kimérésben és olcsó árakban 
lesznek kiszolgálva.

Midőn a n. é. közönség b. 
pártfogását kérem, vagyok

kiváló tisztelettel

A bőr ápolása kötelesség a* egészség érőé- 
kében s erre legalkalmasabb szer a JY

ff Mollitergin *
mely megőrzi a bőr fáz arc- éa kézbőrnek) 
ttdeségét, hamvasságát rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszűnteti a kézvörösséget,

Áf az eldurvult kirepedezett és szélkifujta arcot 
jfj vaey kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré S 

puhává tesz 1 Ponder alá is igen ajánlható !
^ Hatása gvors és biztos! lint bőrápoló szer X* 
^ páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan!
5 Egy üveg MOLLITERGIN ára: 1 kor. $

Készitőhelye s főraktára :

I MIHALOVITS J. I
Kígyó“ czimti gyógyszertárában. 

DEBRECZENBEN, a városházzal szemben.
V-3AC

Megnyílt
az íij temetkezési i

Van szerencsém a gyászoló kö 
zönségpel tudatni, hogy Csapó utcza 81.
SZ. a- lévő saját házamban modern

temetkezési intézetet \Já
•ti
58uo
a
o
M
tiH-
m

*«
INOe.

HiU

rendeztem.
Olcsó árban óhajtom a gyászoló 

feleket kiszolgálni s amellett olyan 
aruval ellátni, a mely árak vetekednek 
bármely más temetkezési intézet k‘- 
szolgálásával. Kérem méltóztassanak 
bizalommal hozzám fordulni, senkit 
főköveteléssel nem fogok terhelni.

Egyszerű és díszes halotti kocsik 
rendelkezésre állanak.

Ti: zteíéitel
Csurka Jánosié,

»
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O
5
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Birtok parczellázás.
A Hosszupályi uradalomban 

fekete és homokfö'dek, valamint 
erdőterület a fával, összesen 
körülbelül 4800 hold, 1200 
négyszög ölével számítva kerül 
parczellázás alá olCSÓ áron és
ked ező feltételek mellett.

Értekezhetni lehet junius 
18-ig bezárólag, bármikor az

uradalmi 
tiszttartóságnál

Hosszu-Pályiban.

Megnyílt
Deák Ferencz-u>cza 16. sz a.

Verbőczy-u. savkán

Szentessy József
férfissaisó és ruhatisztító üzlete,

Jk ahol mindennemű url Öltő- 
H nyök mérték után a legújabb 
1 divat szerint, valamint tiszti-
1 tásek, javítás és vasalás

j szakszerűen és pontosan Ac

jutányos árakban vállaltainak-

Kfiegérkeztek
' a legjobb minőségű Bumburgi, Creás 
és czérna fonal vásznak,,Schroll“- 
féle ehiffonok, Csikós jegyű havasi 
vásznak, Damaszt asztalnemüek, 
törülközők, minden fajia vászon 
zsebkendők, Matraczok, Dereka]- 
tokok, saját készíttetést! paplanok 
továbbá megrendelhetők minden­
nemű férfi. női- vagy gyermek fe- 
hérnemtiek minta vagy merték után 
szolid olcsó szabott árak mellett

^Eádudwary Lajos
vászon-, kézmtt- és rövidáru raktárában

Vágó Andor féle üzlet Piacz u 28.

Aüíil JÉ— I Uj asztalos műhely.
a Kossuth szálloda vendéglőse

Ä legolcsóbb ""Wm

Férfi és fin
ruhák

Grünfeld Adolfnál
Debt-ecz nben

a Kislemplom mellett kaphatók-

Van szerencsém a n, é. közönséget tu 
dat-'i hogy Mester u. 12 sz alatt müasztalos 
műhelyt nyitottam, ahol minden o zakba 
vágó murikat, u. m : Ízléses és modern bútor , 
épület éj boltberendezeseket a legszolidabb 
ár.kon, továbbá a legújabb stilü rajzokkal 
és kü f Adi b mintákká s-Olgátok.

Műhelyemben készült munkákért 
felelősséget vállalok.

A fővárosban huzamosabb időn át szer 
seit t tpaszíaiataim biztosítékot nyújtanak 

I arra, hogy t. megrendelőimnek a legegysze­
rűbbtől a legmüvésziesebb munkákkal szol 
gálhaiok.

A n. ó. közönaég b. pártfogását kérve, 
maradtam kiváló tisztelettel

Horváth József
mii asztalos.

T ez
1 is'/teltVan rzerencsém a mélyéül 

vevőközöns'get tudatni, hogy a K.0SSUI
utcza 15. szám alatt (gyógy^ertárra. 
szemben)

kézimuuk -, rövidáru- 
és előnyomda üzletet

nyitottam, s minden e szakmába vágó 
egészen friss árukkal rendeztem be.

Miután az üzletet saját nevem 
alatt fogom vezetni, egyedüli fötörek- 
vé-em az leend, hogy a nagyérdemű 
vevőközönséget minden tekintetben ki- 
íogástalan jó áruval lássam el.

Továbbá tudomására hozom a 
n é. közönséggel, hogy apámat, KranSZ 
Károlyt ki a Benyáts Emil ur üzletéber.
hosszú időn át volt alkalmazva, üzle 
lembe magam mel!é vettem

Becses látogatásukat kérve vagyok
mély ti-ztelettol

Krausz Gyula.
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itünő érmelléki vegyes
asztali bor

zamatos, finom izü
■ l i lém* 5S25 km*.

Szekszárdi veres
■ . li léi* &0 fcmve-. 

Kossuth-utcata 7.

[öntsek Gézánál.

Rose
Berlitzrendszerü

nyelviskolája.
Ftzmcm, német, angol 
nyelv és irodalom osz­
tály- és magánoktatás

MST" külön úri-, hölgy-és 
gyermekkurzusok.

Felvételek ideigl. :
Simanffy-u. 42. sz.

Naponta d. e. 11—12, d. u 5—6.
Szabályzatokat kívánatra ingyen és bérmentve

Árverési hirdetmény.
Az Illéssy Klára tulajdonát képező, 

a debreczeni 1674 számú telekjegyzö 
könyvbe felvett 1266 h. r. számú Fii- 
vészkert-utczai 12. népsorszárnu ház, 
nem junius 12 én d. u. 3 órakor, hauen
1905. évi jtmins hó 14 ik napján, d. u
4 Órakor, 10.000 korona kikiáltási ár 
mellett, a hely színén megtartandó ön­
kéntes árverésen elfog adatni.

Az árverési feltételek Konrád Sá 
muel ügyvéd ügyvédi irodájában, Fü- 
vészkert utcza 18. szám a. és Bakos 
Antal Füvészkert utcza 7 számú házá 
nál megtekinthető, s az árverés alkal­
mával felfognak olvastatni s az árve- 
relök által aláírandó lesz. Bánatpénz 
1000 korona az árvelelök által le­
teendő lesz.

a t. gazdálkodók és 
géptulajdonosokhoz!

Ajánlom viz centes asztagtbkaró- 
és cséplőgépekre való ponyváimat, 
szegedi kender zsákokat, gyap^i 
zsákokat, pokróczokat, zsákkötöző 
és dohányzsinegeket olcsó árban.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára ponyva 
es zsákkelcsön intézete

DEBRECZEN Kossuth utcza 27 sz.

kteS *r III! -»*
r^^Cook és Johnson

amerikai szab, tyukszemgyürüje.
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, 
nagyszerű halassal és azonnal fájdalommeg- 

szüntető.
Kapható Ausztria-Magjarországminden gyógy 
szertárában, 1 drb borítókban 20 f, 6 dvb 
cartonban 1 kor. postai küldéssel 20 f.-el több.

Főraktár Magyarországra :
Török József gyógyszertára

Budapest, VB. Király-utcza 12.
Központi raktár Ausztria Magyarországra : 

„Zum Samariter“, Graz.
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Uj kalapos üzlet.
Von szerencsém a n. ó. közönség 

szives tudomására hozni, rt isrérint a
Bádogos utcza 1 ső szám alatt a Tissa- 
palota épületében

kalapos-üzletet
nyitottam, hol is aj inlom olcsó árak 
mellett saját készitményü férfi , fin- és 
gyermek kalapjaimat, úgy nyúlszőr mint 
gyapjúból, úgyszintén ócska kalapok 
tisztítását és átalakítását gyorsan és 
pontosan a legszo'idabb árak mellett 
eszközlöm. — Szives pártfogást kór, 

tisztelettel
Ws*. ■• ** *».«1:1 JóxMel*,
kalapos mester (Műhely : Kut-utcza 90. szám)

PF"* A technika legkiválóbb alkotásai

a motor és kerékpár ipar terén
csakis

ROSENBERG és HAMER
kerékpár és varrógép műhelyében (Piacz-utcza 2. se.) találhatók.

Dusán felszerelt kerékpár és alkat­
részek legelőnyösebb bevásárlási forrása.

™ Motorkerékpárok
, kedm fizetési feltételek mellett. ™

ti SSm

Az ál fr. lám leggondosabban összeállitott te­
kintélyes orvosok által ajánlóit és jón Bt talá’t 
vegytiszta

sósborsszeez
mely már eddig is igen nag? elterjedtségnek örvend, 
kapható minden fűszer üzletben valamint gyógy­
szer! áramban.
Ára egy kis üvegnek 45 kr„ egy nagy üvegnek 90 krajezár.

Vidéki megrendeljek pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel 

adatik.
gyógyszertára > s illatszerraktára
Debreczenben (Tisza-palota.)Tóth Béla

©®@®®®@© ®ffi®©©®© ®©©®©©$®@©® ©©©©©
® Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt ajánljatok ! i

iBártfanfóeifülrdős
FOz-dSidésiy : májúé 15-től sreptember 30 ig,

Kárpáti gyógy-, üdülő és fürdőhely, 382 m. a tenger Országos htrti
színe felett. Posta, Távírda és „vasúti állomás. Gyors- 
von a okhoz közvetlen kocsik. O cs. és kir. felsége Er 
zsébet királyné tartózkodási helye 1895-ben. Pompás 
szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek és kávéházak.
Magáufogatok részére istállók és kocsiszínek Lawn-tenis- 
pálya. Gyermek-játszóhelyek. Villamos világítás. Clubélet 
(Bártfa-fürdői Park-Club, Könyvtár, társalgó- és zeneter­
mek. Pompás turisztika, vadászterület, (iOOU hold gyönyörű 
fenyveserdó.
Bvntivi ií tclafnlf Vérszegénység, oly idegbajosoknál és 

"oJv ^ iollllvRi gyengeségeknél, melyek vérhiáuyon, 
vagy kimerülésen alapulnak : női ivarszerek különféle ba­
jainál, sápkór, vérhiány ; terméketlenség és tehetetlenség­
nél ; kimerülésnél súlyosabb betegségek után, váltóláz, gör- 
vélv és angol-kór: ál ; a szívnek megbetegedéseinél. Egye­
dül álló utókura karlsbadi marienbadi, balfi, lipiki fü. dók 
használata után. — ORVOSOK : Tiszti fürdőorvos : Dr. Htlltz 
Henriit közeg, tanácsos, továbbá: Dr Blumenfeld Armin 
Dr. Kanárik ,)., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossman Dezső.

Dr. Cseri János Győri Dr. Hona rendelő orvosok.
Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt.

modern hidegvíz- 
gyógyintézet! Három ásványviz- 
iürdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telített szénsavas fürdőit. Nau- 
heim-kura. Magyarország legkivá­
lóbb szivgyógyfürdője. Villany, 
fenyő és vasláptürdők. (bártfai 
vaslápbél.) Ivókúra : Égvényes, 
sós, vasas vizek, könnyen emészt- 

hetők.
Orvos forrás felülmnlja min­

denben a Selters vizet! 
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej, savó- és kefir kúra- Pormen­
tes, ózomdus hegyi levegő. Feny­
vesek által terjesztett üdítő bal 
zsamos illat. — Pensió elő- és utó- 
idényben 8 kor. főidényben 12 kor.

Felvilágosítás és prospektussal készségesen szolgál a fürdőigazgatóság BártfafttdrŐ.

Sj
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Ipré hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl amiden hzó 4 fillér. A 

I tű-kisebb hirdetés 4'» fillér. Vastag hetükből sw 
'.■tt miur'.vn :-zó a 1 bér Vidéki tudakozódásod 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt ? Merkli 
Ferenczné: Fű vészkert u. 14 az., mert 
csak ott lehet kapni v lódi Progress’ 
Progress king és Rákóczi egészségi szi­
varka hüvelyeket „főraktár“ viszont eladók 
eladók kedvezményben részesülnek. Te 
leíon 374.

Egy jó karban levő Clayton Schnttlewort 
gyártmányú 8 lóerejü cséplő garnitúra te
jesen folszerolvo potom arbaa és részlet- 
tizetésre kapható Háhmer Sándor géprak­
tárában Piacz ulcza 126. szánt nagytrufik 
udvar. _______________

1 kO szilva 10 kr. 1 ko dió 18 kr. 1 ko 
mák 36 kr. 1 ko mazsola 30 kr. 1 ko 
házi szilva lekvár 20 kr. 1 ko házi 1 ara ez k 
lekvár 70 kr. 1 ko törni, csokoládé 90 1-r. 
1 liter sűrű málna szörp 1. —, 1 üv. ki 
tűnő ó bor 24 kr. 1 liter kisüsti baraczk 
1.20. 1 üv. Pezsgő 1.50. 1 üv. Tokaji 
asszu 1.50, 1 liter kisüsti Eper 1.—Merbkli 
Ferencznél Füvészkert-utcza 14. Telefon 
374. sz.

Horsy-féle pemetefű ezukor, köhögésnél u. 
legjobb ezukorka, 1 doboz 20 liilér. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budai ezukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában. ____

SzŐllŐ permetező gépek használt de teljesen 
kijavított otcsóu eladó, napi használatra 
is kiadó. Mester-utcza 39.

Mester ntcza elején, a Bundi-u'.cza sarkán 
4. Siam alatt egy egészen újonnan épült 
lakosztály, mely áil 4 szoba, egy előszoba, 
egy konyha, kézi kamara, setét pinezéveí 
és hozzávalókkal augusztus l sötől kiadó.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Plater 
Dezső órásnál, Szent Anna utcza 2. szám. 
Tanuló felvétetik.

Eladó egy 4 és egy 6 keletetes mézperg - tő 
a méhészeti intézetben Libakert 6. szám 
aatf.

Szemüvegek és orr esiptelők Fischer Jakab 
szakértő látszerésznél Piacz u. 23. sz. kap 

,—. hatók Távcsövek és látcső­
ig v°k> kipróbált aneroid lég-

VtKl sulymérők (időjelzők) nagy 
választékban.

Vasesztergályozást, vasgyalu-
last, gépjavítást a legolcsóbban vaila! 
Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák 
Fevencz utcza 22.

Állandóan megvételre kerestetik naponta 
100 vagy 150 liter tej. Czun Simot.fíy- 
utcza 59. szám.

Házmestert keresek kevés munkálathoz azon­
nali belépésre. Szócsényi utcza 18.

Horváth Lajos kárpitos és díszítő műhelyét 
Piacz u. 26. szám alá (Főtőzsde udvar) 
helyezte át.

Díszes gyermek kocsi, aczélkerekü jutányos 
áron eladó. Megtekinthető a deli órákban. 
Ugyanott egy ftokos csiledágy is eladó. 
Cziin a kiadóhivatalban.

Legmegbízhatóbb

és legjobb minőségű
szobapadló

és kertibutor-lakkok,
valamint por- és olajba tört festékek

egyedüli beszerzési forrása

Téréi J. utóda
Kizárólag festék- és zsiradék nagy 

kereskedés.
DEBRECZEN, Hatvan-u. 13 sz

Villamos csengők, te- 
lel'onok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javításai és 
évi gondozását logjo- 
tánjosabbari és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L- debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára) Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168.

Házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Schuller Sámuel
szoba-, czimfestő- és fényező

DEBRECZEN, Simonffy-u. 25. sz.
Felvállal uj épületek, lépcső- 
házak és díszletek festését, 
ízléses cégfeliratokat és min­
denféle fa ésvasbntor fénye­
zéseket a legdivatosabb ki 
vitelben z=zz=z=zz=z

ás legjutányosabb árban.
Nádszék fonások a legolcsóbban készittelueu 

Bethien-u. 56. sz. a.

Egy csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
Kiadó Bauhányi u. 6. sz.

Feivágatian újságpapír
hivatalban.

kapható a kiadu-

Remek nyaralóhely. Parkírozott erdő mellett 
ltiUÜ négyszögöt termő szőlővel, Bocskai 
kerti állomástól 2 pereznyire. Debreczen- 
töl naponta ötször vasút. Előnyös leltére 
lekkel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

__Jt, Dianna, Premier, Puch & Comp-
féle' Stiria egyedül csakis Keszler A. nalj 
nál kaphatók Debreczen, Piacz és Si- j 
montly-utcza sarok. j

Óra javítás szakszemen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- j 
reczen, Piacz-u. 42.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-sö ajtó 
halról az udvarban.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, elönyomda, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Dob- 
reczen, Tiszapalota.

Nem gyári, hanem saját készitményü ezipőie 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
ezipésznél Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a 
íőposia mellett.

Fajtiszta Fox-Terrier ebek (Sima szőrnek) 
patkány és róka irtásra kitűnőek. Kapha­
tók és előjegyzéseket elfogad „Hortobágy“ 
kennel Debreczen, II. j. Homokkert 180 sz.

Kiadó a lőtéren, Piucz-ulcza 47. sz. egy 
kétszobás lakás, esetleg műhelynek is
alkalmas.

Egy udvari lakás műhelyekkel, üveggel le 
űett sziunet es mellekhelyiségekKel aug. 
1-re kiadó. Széchényi-utcza 27. (Bejárat 
a Simonffy-utcza felől is.) Értekezhetni 
az utczai lakásban.

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú és borduros Delainek

50 krtöl feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szállások és bélésáruk
Szabó Lajos fiai czsgné!
DEBRECZEN, Rózsatér.

Mp B SlUBI
DEBRECZEN, listemplomőazár.

Menyasszonyi kelengye
Női divat

Külön szőnyeg osztály.

1 Ágy- és asztalterítők
5 Linoleum 5

óriást raktár:!

ti

I



Lópokróca?
teljesen nagy csak95hrajczár.

Nélkülözhetetlen minden 16- 
tulajdonosimk a mi hires, VÍZ-

mt5‘ íáradalmi-lópokió-
zinnínl/ a melyek teljes uagy- 
űíOlllR, ságuak, különösen 
vastag, meleg brünni gyapjúból 
gyártatnak, s igy a lovakat 
minden meghűléstől megóvják 

és mindég egészségben megtartják. Fáradalmi lópok- 
róezaink minden szinben kaphatók és tömeges eladás 
miatt a kővetkező rendkívüli olcsó árak. mellett 

adatnak el :
1 db lópokrócz teljes nagyságú csak . . . 95 kr
2 » » » „ » . 1 frt 85 kr.
4 1 » » » » . 3 frt 60 kr.

Egyedül utánvéttel

Kertész Heinrich, Becs, I.
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Divatos napernyők
Jó mosó széles MM

30 és 40 kp.

Szárnyas állatokat
élve és leölve árusítok

kilója 70 kr.
tisztán kezelve.

ínyenc különlegességek
kaphatók és megrendelhetők

Ozsváth Ferencz
(keresztény)

Sxéchényi-utcaEa 6. s*.

Cosmanosi mosó áruk,
120 ca. ízsií! Éa BatisÉ,
liriaiaatZilM

olcsó, szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
DEBRECZEW, Rózsatér.

54/1905. vhv. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-& értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a miskolczi kir. tör­
vényszéknek 1905. évi 1917. V. számú vég 
zése következtében Dr. Hercz Ödön ügyvéd 
által képvLelt Pollaesek Lajos misko'czi 
lakos javára Plihál Vincze hajdudorogi la­
kos ellen 3000 kor. a járulékai erejéig 1905. 
évi márczius hó 3-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján ie- és felülíoglalt és 
3400 kor. 20 fillérre becsült következő in-. 
góságok u. m.: házi bútorok, küiömbféle 
vendéglői tárgyak és felszerelések, kocsi ér 
sertés, melyek Voschényi Vilmos és Áron 
Miksa javára is le- illetve felülfoglalt ittak, j 
nyilvános árverésen el adatnak.

Mely árverésnek a h.-nánási kir. járás 
bíróság 1905. évi V. 46/2. számú végzése 
folytán 3000 kor. tőkekövetelés, ennek 1905. 
évi február hó 1. napjától járó 6% kamatai, 
V,°/o váltódij és eddig összesen 156 kor. 93 
fillérben biróileg már megállapított költségek 
erejéig P.ih il Vinczo h. dorogi lakomák, a 
h. dorogi Novella szállodában lévő lakásán 
leendő eszközlé ér- 1905. évi jUlliüS hó 8 ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzt­
ük és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 
107. és 108 § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség eseten 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokét mások is le és lelülfoglaiíntták s 
azokra kielégítési jogot nverfok vo'na, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t. ez. 120 §. ért 1 
méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt H.-Nádason, 1905 évi május hó 
24. napján.

Euraközy Gábor, kir bir. végrehajtó.

Harisnyákat
legjobban 1 h >t vásárolni

Piaez utexa 73 ik szám alatti
1E* «■ <eS se f € i

.arisnya Vásárban
minden czikk vásári árban.

Az álföldi takarékpénztár
DEERECZENBEN Piafiz-titcza saját báz

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, äf telez vényekre értékpapí­
rokra valamint helybeli és vidéki pénz- 
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsöaöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno- 
kokaak.

Törlesztésfis kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Fesz és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors­
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon

RaktárváHalata elfogad árat beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nyújt

a legelőnyösebb feltételek melleti.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
nz Intézet ügyvezetője.

mm mmm.a
4

m TÓTH GYULA
vaskereskedő

Debreczen, Piaci u. 20 és 27 sz.

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszerelése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
vasgerendák, vas- és porczellán kályhák, utóbbiakhoz 
multiplicátor [hőfejlesztő] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

■Ó

SÜT
'Xs

BEBRECZEH, ftétmalom-uficxa 4-ik szám.

1V... ^ ******

j«• 4-v. #. . - V

l X - --- Tr——
A ,/X v /, Y X X

B5S

NEUBAUER JANOS
wassodrony-szöwet, szita-áru,, saabadaimazotl kocsi-Ulés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.

Üzlethelyiség i Piaci-atciia 12. az „Arany Bika«« szállodával szemben.
„i. Gyártmányaimra számtalan sok k itün-

tetest és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a lcgogyszerübtől u legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok erdők, szőlők gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baro nfi udvarok kerítését, 

X/ szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
.hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 

iy kosarakat, szóval mindennemű drótmunká- 
’7ef kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba-

....■Arv.- .......... — dalmazott Uganyos aczélsodronykocsiülést
üzen mim a szerint készüli kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 

felülmúl tartósság és czélszorüség tekintetében
Kívánatra "-epe» árjeijy- rket ingyen és bé. m intve küldök.

Szivv pártfogást kér ve
REUBAUERJÁHOS,

mmj

m

i a
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Hivatalok és magánfelek #
részére ! ___ _— ^

Ruggyanta és $ 
Réz bélyegző #

számozógépeket, pecsétnyomó v 
állandó festékpárna és Ízléses f

nyomtatványokat $
gyorsan, pontosan és olcsó ^ 

árban készít ^

fi .

Komáromi
mühangszer készifő kereskedő és zongora hangoló

Debreczen, József kir. herczeg utcza 2. szám. 
Bika szálloda mellett.

____ = Legnagyobb hangszer üzlet. =
vómm megtekinteni és meggvőződni Zongora, Pianínó, Harmonium és “»«ür éfaWré.zei. Tchék-.éle zongorák ■ k»ph«,6k

Részletfizetésre is. - , - -
Czimbalom nagy választékban.

az Első debreczeni i 1 . , fWpiimót felkérem, ki hangszert venni aknr•—w"”"41

Se Tangier legyen is nemcsak dárusitók vagyunk^^^^ _____ _
------Zongora hangolást vidéken is teljesítek. —----------------

Ki a zongoráját szakképzett bangóiéval hangoltatm °J18]tJahJ0torkáfleét8es]e" 
kérem ezégemet figyelembe venni ^i^^^tramopho^ 40 koronától feljebb. -

veszek és becserélek

és nyomda
; Simonffy-utcM 5 szám.

Íz Áll I
Debreczenben

■g kf»tisztviselői

hitelrészes csoport
működését megkezdette
E csoportban köztisztviselők, minden 

külön kezesség nélkül tisztán fizetés le’lb as 
és életbiztosítás mellett 10, 15 -0 k.ves
törlesztéses kölcsönöket szerezhetnek,

A részletek visszafizetése havookmt 
töitén k.

Megkeresések :
Az Alföldi Takarékpénztár tisztviselői hitel 
részes csoportjához intézendő k. Dehr* czenhen

•„IJIPPPP.E,ytlL,1&, IHM).,..ML.... . ~

Kitüntetve a., 1904 Set Lonisi kiállításon 6BAND PBlX'-sel = legmagasabb 
miunieive kitiíníetéssei jutalmazva.

Kérjenek csak

ítzSdhu
fothemSt

i

■
8 LOB US-tisztító kivonatot |

mint a mellékelt rajz, I

mert sok éktelen utánzatot kínálnak, f

ÉpvédttiTgyáros : Fritz ycműrjiin^A^Ges^jgerJs^c^

„TURUL“ czipőgyár részv. ársasag
Frt 2“50 Féri! ezugos 

czipö sima v. 
betétes

Fít3 Féri! fűzős czipö, 
igen tartós

Föie®icláiea
Debreczen, Piacz-utcza 48. sz.
Sxent-Anna-utcza sarkán.

1 Női ezugos f 
1 czipö igen / 
I tartós.

Pin
1 Női fűzős 1
■ czipö teke- ,
■ te v, barna.

P Fii I
fa Ä25 Férfi ezugos 
III *r” czipö boksz 

bőrből.

r a R50 Férfi fűzős czi 
111 J~” pő Chevreau 

bőrből.

cd

03 I

Valódi Goodyear varrott
világezipő.

,W
fc ^tp>.

Fit T170 Férfi fél fiizös 
czipö tartós 
brbl.

50 Férfi fűzős 
czipö box bőr­
ből.

r a C— Férfi ozugos rfl 3 czipö valódi 
szarvas bőrből 1

<u

■ Ni - *4
► « 03«du *0« S M N J&3 vi cn 
03 Cd 03 Cm >■ t-<

A jelenkor elismert

legjobb czipője ■

Kizárólag
Magyar

gyártmány,

Női gombos Q Ppt 
czipö fekete 0 ill 
vagy barna

Női fűzős QT5 Ptif 
czipö boksz U fii 
bőrből.

Női fűzős v. C Tj*nt 
gombos czipö J 111 
Chevrau bőrből.

Női comot 120 pnt 
czipö élői 1 iH 
czuggal.

Nőijkivágett 130 TM 
czioő zerge I 111



Plasztikus
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték ntán készített

használ.
Hölgyek óvakodjanak a
Gyárilag előáilitott fűzők 

asználatától, mert ezek 
a legnagyobb mértékben 

ártalmasak a szervezetre, 
v mig ellenben a mérték 

szerinti készítésű melltű­
zök az egészségnek meg 
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak 
A legjobb egészségi 

fűzök készítője

|i| Piacz-U. 42. szám
p i V' i Lamprecht-palotáhan
Goldstein Karolin»

Első debreczeni ____

■ ernyőgyár SS
Piacz-utcza 50.

A piinkösti ünnepekre
ajánlom dús választékú sa­
ját készitményü raktárom

eső- nap- és diszernyökben
olcsó, szolid árak mellett.
lavitások és áthúzások gyor­
san elkészíttetnek. ---- ------

A n.é. közönség szives pártfogását kérve

Nlerkler Soma,
Debreczen.

D. M. K. E. szappan gyártmányok deb- 
reczeni képviselete és raktára. -------

Konyárl $östó fürdő
megnyílt ápiilis hó 30-án.

i’xrnirvitii a körvélv kórt s annak következményeit, u. m. csontsznt, csont

ItoTnocil tb. jár*» orvos. .......

KilogArtale» ti.zt’i íürdök, ,01 "****; J« «ff»1» . »fff

ÄtSÄ M *
“tíall-: Hosszupályi. Debreczen—N.-Léiai »mrnlon Poela és táv- 

irda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik a.lanak rendelkezés .
Tisztelettel

FRANK ZS2I5NIOND
a Konyári Sóstó fürd« kezelője

Iszákossal nincs többé!
ess I

egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAFOR többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA oly csen- 
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyeme , 

/.SIMM, egyaránt, az ivónak tudta nélkül ( 
adhatja és az illető még csak nem ;a nuuzttjn. Vö ------- <->
is sejti mi okozta javulását. _ 

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől meg- 

]( VIIMPJ** mentett, kik ké óbb józan polga-
m 11 tok és ügyes üzletemberek lettek.

Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséjéhez segített és sok- 
embernek életét számos évvel

. N “tfBSÄ*. COZAPOB

adagot és egy koszo bárki is meggyő-
költségmenteseu kul’.fy Kezeskedünk, hogy az 
ződhessen biztos hatásáról. ^
mrészséirre teljesen ártalmatlan. . . .
gé =. . ,ki „erünket raktáron tartja es ki
MdlÄi&t’ « 1W"‘ "" ‘ “Velt"'0 =

■» »-yv,‘. ->-«*»«
Debreczen kívül lakók egyenesen Londonba intézz 1

---- COZA INSTITUTE
(Uept. SS.),IPiGYEN CROI1A 3s. sz,

Vágja ki ezen szelvényt es 
küldje még ma az intézetnek.

(Levelek 25 fillér levelezőlapok 
10 fillérre bérmentesít endok.)

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

ma

I CLAYTON & SHUTTLE WORTH
^ Btic1epe»t9 Váioai-ltörtít

által a iegjutányosabb árai; mellett ajánltatnak:

|'| Lccomobü és gőzcsépiőgépek,
szalmakazatozók, járgány-cséplőgépek, lóhere- csépiék, 

Vi.’-, tisztító-rosták, konkolyozék, kaszáló- és aratógépek,
% szénagyüjtök, boronák, sorvotőgépek, Planet jr.
%k-V- kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza-

noorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
nczál okék, 2 és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

f-'X‘r:T'W^§

Képviseld és M- R£§z.LER És DÁVID uPüküül Debreczen.
zományi rahtar :

w

Szabadalmazott önműködő

permetező-k ésiülélck
“ „Syphonia^jír

szölötelepek
és komlóültetvények befecskendezéséhez

a gyümölcsfákat károsító rovarok

a szegecs és tormáncs kiirtására,
valamint a levélbetegségek eUeni védekezésre stb-

10 vagy 15 liter toitesu

Önműködő, hordozható permetezők
rézüsttel is*

_:iS i.Än.tiiAlrkel vairv anélkül; kocsim szerelt, önműködő
----------------- ------

iAtFABTH PH. es Ta.
, , , . . hnrsaitók és eviimölcs-értékesitö-gépek különlegességi gyárai áltál

„.«„darin jghorstrasse 71. sz.
Kimerítő árjegyzékek ’»gye,.. - Képviselők és vi»z..t .Üdék kere.tet.ek.

m

mk

6 1

I

l
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A

»KILLER EDE
egyedüli gőzerőre berendezett bútorgyára
^M^Uebreczenben -

ahol nx orsiáfiban egyedül 
egész tömör fából, legtaitósabb, leg­
divatosabb és legkedveltebb egyes bú­
torok valamint egész berendezések 
készülnék; miről mindenki a gyárban 
valamint az üzletben meggyőződést 
szerezhet. — Ismét eladók -százalék 
kedvezményben részesülnek.

: Els őrangú gyógyvíz
Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

iáinási Maria-forrás
természetes alkalikus sós savanyuviz.

JAVALLATOK : a torok, pége, légcső, heveny 
ős idült hurutjainál, a tüdőiube coiosis min­
dé i stádiumában, a gyomor és bélhuzam 
hurutosbán'almi.inál vérszegénységnél, kösz-

Kaphatő:

Kont sek Házánál
DEESRECZEIM, Kossuth-utcza.

oosoeoeooeo o®oeoeoec>e

P & gyomor p
2 egészségben való megőrzése 0
Q íAiotr na emésztés m est jutásán, előmozdításán, szalui-
w
0

g
Ny
V
u
U
0
ü

főleg az emésztés megtartásán, előmozdításán, szab a- #4 
hozásán és az elhanyagolt székrekedés elhárításán V 
alapul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb es 
hatásos gyógy füvekből gondosan előállított étvőgy-close- 
"ito, emésztés előmozdító és enyhén levezető háziszer, 
mely a mértéktelensóg ismert következményeit, hibás
diáét, meghűlés és elhanyagolás által előidézett s/.ék- 
rekedést, mini gyomorégést, szélszorulást, mértéktelen 
sav képződés és görcsszerü fájdalmakat csillapítja es
megszünteti, „z a dr. Kosa-íéle gyomorbalzsaifi,
Fragner Ji. prágai gyógyszertárból, hél üveg 1 kor., 
egész üveg 2 kor.

íG VELEM! A csomagolás
.......... ■■■ minden részén

a törvényileg bejegyzett
védjegy van.

a A K T A R

-
/*••>& <•

0 FRAGNER B. cs. és kir.
_ udv. szállító
g a „Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203.

B0"
Nerudagasse sarkán.

Postai szétküldés naponta.
“ 2 kor. 56 fillérnek előre való beküldése után egy nagy A 
Q üveg és 1 kor. 50 fillér beküldése után egy kis üveg V 

bermentve küldetik meg Ausztria-Magyai ország

OA bármely részébe, Raktár : Ausztria és A A 
U Maervarorszáír gyógyszertáraiban. . . v V

Aöá Főraktár:
V A TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST.

•oeoeoeooeoosoeoeoe oe
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Orosházi Kenyérsütóde és Élelmezési Csarnok
ajánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított tinóm bh r 3 Luxus süteményét
valamint

í kg. aj Egyiptomi hagyma........................... 10 kr.
í kg. nj Borso................................ ‘ . . . 40 kr.
1 kg nj Nyári termés burgonya ..... 22 kr.
” üaponta friss uradalmi vaj. ■

» *

é'\ S

>m
m

■SZiPlit
i «= „kules^

4A& (Kfe ***** *

legjobb, legkladósahb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentei.

r

* é'-<

BEB-.Í BB €Í_<* MM NXii

I

ISI
m
C3
a»

*ö
S3

a
a

cs
ea
<33

ZS

Egységes szabott árak!
aponta érkeznek újdonságok.

VH ■■ «- ■- B* «-Ä*- 0 • s
1.000.000 méter delain..........................................................................27, 35, 65 krajezár.
1.000.000 méter Saíiszt ................................................... 20, 25, 40, 60, 80 krajezár.
Luisin selyem............................................................................... .55, 63, 69, 98 krajezár.
Messaün selyem................................................................................................ 130 krajezár.

Csipkék, díszek nagy választékban vannak.

II äzic! , Az árak olcsóbbak mint bárhol. „ „rótt2lel“»«tó «mez =r.;--------------------r——--tt-, Löwv F.
Ma szállóéi melleit. Kékre festett kirakat I

Piacz-u. 24. Fehérló szálló mellett.

Oyffii'ozott cref fodor minden színbet -HE

Nyomatott Hofimann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a fopostával szemben.


